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rsatolása

„Hiszem és vallom,
boa y az én nemzetem örökkévaló"

Részletek Harsány! Zsolt sátoraljaújhelyi serlegbeszédéből

idár s k.y

Különös és titokzatos jelenség a 
mi történelmünkben, hogy nem egy 
alkalommal állottunk már a mások 
vagy magunk ásta sír szélén, már 
bele is pillantottunk az elmúlás sö­
tétjébe, de a legutolsó pillanatban 
mindig akadt valaki, aki onnan visz- 
szarántott. Kazinczyt a legtárgyiiago- 
sabb értékeléssel odaállíthatjuk ezek­
nek a gondviselésszerü magyarok­
nak sorába. És múltúnk tiz évszá- 
zadának tanulmányozása még egy j 
jelenségre tanít bennünket, mely 
nem kevésbé különös és titokzatos.
A magyarság valóban történelmi nagy­
jai valamennyien egy közös ember­
típust képviseltek, amelyet, egy ön­
magában ellentmondónak látszó szó­
val igy fejezhetett ki, hogy „konstruk­
tív forradalmár.*

A hosszú példasorra vetett egy 
futó tekintet is meggyőzhet erről. 
Maga az államalkotó Szent István is 
konstruktív forradalmárnak nevezhető. 
Hiszen felrobbantott egy ősi P0^‘^al 
szervezetet, de nem a rombolásért, 
hanem azért, hogy szilárdabb, s az 
új lakóhelyen maradandóbb épületet 
emeljen helyébe. Kálmán király for­
radalmi módon szórta szét az or­
szág jogszolgáltatásának és hivatali 
életének ősi képét, de az Írásbeliség 
konstruktív szervezetét építette he­
lyébe. Mátyás király az ősi honvé­
delmi rendszert borította fel, de 
ugyanakkor megépítette az első ma­
gyar állandó hadsereget. Rákóczi 
forradalmi vállat vetett neki az egész 
államszervezetnek, de ha vállalko­
zása elvérzett is, az ő neve maradt 
örök zászlaja az önálló nemzeti lét 
építő és alkotó gondolatának. Szé­
chenyinek a magyar hitelviszonyok­
ról írott szava fenekestül fordította 
fel az egész gazdasági életünk eddig 
kiépült szellemét, de a forrongás 
felett megépült a Lánchíd és meg­
indultak a hajók.

Ennek az embertípusnak lelki szer­
kezete mozgatta belülről Kazinczy 
Ferencet is. Ez az embertípus a 
a lángelme erejével önmagában mar 
előre megépíti a maga álmát, s ha 
nekimegy falaknak, hogy azokat le­
döntse, csak helyet akar szerezni a 
réginél szebb és biztosabb székes- 
egyháznak. Nem azért dönt, hogy 
feldúlt hazája védfalából rakjon pa­
lotát heverőhelyének, hanem hogy 
tétlen heverőhellyé süllyedt paloták 
tégláiból védfalakat rakjon hazájának. 
Kazinczy a hazafi szemével észre­
vette, hogy a magyarságnak, amely 
politikai jogaitól el van zárva, kul­
turális téren kell megerősítenie a 
nemzeti gondolatot, s az író szemé­
vel észrevette, hogy a nemzeti íro-

dalom kifejlődéséhez hiányzik maga 
a legfontosabb, az irodalom szent 
nyersanyaga, a nyelv. Az a régi

| zett, amelynek ereje túlhat a száz 
i év múlva bekövetkezett világháború 
| tragikumán. Mert az egyetlen harci 

zászló, amely a kezünkben ma is 
megmaradt, a magyar kultúra zász­
laja.

Vájjon milyen démon volt az, 
amely Kazinczy József és Borsányi 
Zsuzsánria fiának születésekor misz­
tikus módon belopta magát a cse-

zengőanyzamalos, fordulataiban szi- i esetne! leikébe? Ennek egy^ve 
nesen’ meglepd, kifejezőerejében el- van, hölgyeim és uraim: _a nemzeti 
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büvölően plasztikus nyelv, amelyen 
Pázmány Péter és Károli Gáspár ír­
tak valaha, már nem volt sehol. A 
bécsi nagyhatalmi politika olyan lég­
kört teremtett magyar földön, hogy 
abban az irodalom nyelve erőtlenné, 
használhatatlanná senyvedt. Kazinczy 
Ferenc tollat vett a kezébe, élére 
állott a nyelvújító mozgalomnak és 
megcsinálta az új magyar irodalom 
lehetőségeit. Jött, látott és győzött. 
Jött a legutolsó, a sorshatározó pil­
lanatban, látta a nemzet végső ve­
szedelmét és olyan győzelmet szer- 

*****

érzés. Kazinczy Ferenc szerette a 
fajtáját s annak sorsánál fontosabbat 
nem ismert. Isten óriás tehetséget 
adott neki, s ezzel a lehetőséget, 
hogy nemzetének megbecsülhetetlen 
történelmi szolgálatot tegyen. De a 
tehetség nem érdem. Akinek adja a 
sors, annak nem saját érdeme. Aki­
nek nem. adja a sors, nem hibája. 
Egy érdem van: a gondolathoz, az 
eszméhez való hűség. S aki közü­
lünk elmondhatja, hogy sohasem 
volt hűtlen munkájának kisebb, vagy 
nagyobb körében a maga magyar- 

1

Dr. Orbán Kálmán polgármester:
Mindéit remény meg Van arra, hogy a 
„Hegyaljai Hét Sátoraljaújhely ben “ nagy­
szabású idegenforgalmi esemény lesz

Beszámolt a „Zemplén" már 
arról a nagyszabású tervről,
melvet a dr. Orbán Kálmán 
polgármester elnöklete alatt meg­
tartott értekezleten beszéltek 
meg a város idegenforgalmi 
tényezői és amely megbeszélé­
sek eredményeképpen megálla­
podtak abban, hogy Sátoralja­
újhelyben julius hó 1-től juhus 
hó 8-ig terjedő időben meg­
rendezik a sátoraljaújhelyi „Hegy­
aljai Hetet", amely látványos­
ságainak és művészi, irodalmi 
valamint egyéb közérdekű ese­
ményei folytán vetekedni fog 
az eddig Sátoraljaújhelynél jó­
val nagyobb városokban meg­
rendezett ünnepélyes hetekkel. 
Kérdést intéztünk a Hegyaljai 
Hétre vonatkozólag dr. Orbán 
Kálmán polgármesterhez az 
akció leikéhez, aki a következő­
ket mondotta munkatársunknak:

__ A városházán serényen
folyik a munka a hét előkészí­
tésére azonkívül a városunk 
érdekéiért és idegenforgalmun­
kért áldozatra kész városi köz­
életi tényezőink is mindent el­
követnek, hogy a hét program­
ját minél változatosabba tehes-

sük és minél nagyobb idegen- 
forgalmat biztosítsunk erre a 
hétre városunknak.

— Állandó levelezésben va­
gyunk a budapesti és külföldi 
idegenforgalmi társaságokkal, a 
különböző társadalmi egyesüle­
tekkel. Tárgyalásaink eredménye­
képpen valószínű, hogy a Polgári 
Iskolai Tanárok Országos Egye­
sülete is ezen a héten Sátoral­
jaújhelyben rendezi meg orszá­
gos vándorgyűlését. Számítunk 
német különvonatok érkezésére 
is. A Zemplénvármegyei Gazda- 

; sági Egyesület legutóbbi gyülé- 
! sében már megtárgyalta a nagy­

szabású állatkiállitás, borvásár 
és munkaverseny részleteit. Tár­
gyalásokat folytatunk az uszó- 
versenyek és egyéb nagyszabású 
sportesemények megrendezése 
ügyében is.

Egyszóval — mondotta a pol­
gármester — serényen folyik a 
munka. Közvetlen részleteket 
még nem tudok adni, minthogy 
a tervek legnagyobb része csak 
a közeljövőben lesz perfektuálva. 
Azonban minden remény meg van 
arra, hogy ez a hét országraszóló 
nagy eseménye lesz városunknak.

ságához, annak csak neve kisebb 
Kazinczyénál, érdeme ott áll a ma 
hódolattal köszöntött nagy emberé 
mellett.

Hölgyeim és uraim, most har­
minc esztendeje az én szerény pá­
lyám azzal indult meg itt a szom­
szédos Széphalmon, hogy ott remegő 
kézzel vettem át a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia Kazinczy-diját. Em­
lékszem még, milyen csodálattal s a 
rajongás milyen szomjával olvasgat­
tam Kazinczy életét. Annak egy rész­
lete különösen hatott rám és külö- 
sen hat rám ma is, mikor a pataki 
emlékek közül felidézem. 1789 ju- 

j niusában a harminc éves Kazinczy 
súlyos betegségbe esett Kassán. 
Kassa hires orvosa Viczay uram 
ápolta, de a beteg olyan rosszul 
volt, hogy életéről le kellett mon­
dani. Mivel az elragadó kedvességü 
és fénves tehetségű embert nagyon 
szerették, az egész város izgatottan 
várta, mi lesz vele. Kovács István, 
a református lelkész, a templomban 
könyörgött Me, és Baróti, a kato- 

. likus pap, miséjébe foglalta a pro- 
! testáns beteget. Egy reggel elterjedt 

a hire Kassán, hogy Kazinczy Ferenc 
meghalt. Mély bánat és megható 
részvét fogadta a hírt. De nem cso­
dálkozott rajta senki: gyenge szer­
vezetű ember volt, hivatala rendkí­
vüli testi megpróbáltatásokkal járt, ő 
pedig sohasem kímélte magát, ha 
kötelességéről volt szó. Akik ked­
velték, belátták: ennek igy kellett 
lenni. Betegségének és halálának 
hire az egész országot bejárta. Es 
ime: egy napon Budán Horváth 
Adám, a költő, lelkendezve szalad 
Teleki Sámuelhez, a kancellárhoz. 
Levelet kapott Kazinczy Ferenctől. 
Kazinczy Ferenc él! Valóban élt, 
még negyven esztendeig dolgozott 
nagy eszméiért, megcsinálta azt a 
magyar nyelvet, amelyből a Kisfa- 
ludyak, majd Vörösmarty, Petőfi, 
Arany és Tompa merítettek és meg­
csinálta azt a magyar kulturális éle­
tet, amelyet az ő lángoló lelkének 
örökségeképpen bírunk ma is. Nem 
halt meg és nem is fog meghalni 
soha. És száz évvel az ő testi el­
költözése után mi is tudunk egy 
másik haldoklóról. Ezért a haldok­
lóért nem könyörögtek jó papok a 

I templomokban, nem aggódott érte 
• senki, az egész világ ellene fordult, 

s mikor szomszédai örömmel kür­
tölték kétségtelen halálát, a hirt a 
világ közönye fogadta. És ime, meg­
ismétlődött a régi történet: itt a 
Ronyva partján kiáltjuk boldogan, 
hogy Magyaroszág nem halt meg. 
Gyógyulnia kell, mert dolga van, a 
maga igazi hivatását még el sem 
kezdhette. Majd ott fog állani erő­
sen és szabadon a népek versenyé­
ben minden időkön túl, mert ezzel 
a serleggel a kezemben hiszem és 
vallom, hogy az én nemzetem örökké­
való.
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ZEMPLÉN

MEGNYHtT

Asztalos Jéla
festék fiókáruháza

SdROSPaTflROH
Hossuth-u. 65. [Városháza mellett).
Főüzlet: Sátoraljaújhely Petőfi-u. 1-

Mindennemű építkezési 
anyag, festékáru nagy raktára. 
Pipere-, kefe- és háztartási cik­
kek legolcsóbb árban.

n.igro“ R. T. gyümölcs 
£s szfiltivMelmí szerei gyári 
Arakon beszerezhetők.

Tegyen egy próbarendelést!

A Zemplén és a Határszéli Újság
olvasótáborához

Véres cigányháboru BoSrog- 
olasziban

Majdnem halálos kimenetelű ci­
gányháboru zajlott le a napokban 
Bodrogolasziban, melynek okozója két 
temperamentumos cigány asszony, 
szenvedő hőse pedig egy fiatal ci­
gánylegény volt.

Rostás Jahanna és Márton Jánosné 
az utóbbi időben sűrűn torzsalkod- 
tak egymással, mig legutóbb aztán 
parázs verekedést rendeztek. A két 
asszony verekedésébe beleegyedett 
Márton János is, Rostásnénak viszont 
Zoltán fia sietett segítségére.

A verekedés hevében Márton kést 
rántott s azt Rostás Zoltán torkába 
szúrta. A cigánylegényt életveszélyes 
sérülésével az újhelyi Erzsébet köz­
kórházba szállították, a szurkáló ci­
gány ellen pedig megindították az el­
járást.

Az egylábú zongora
Ina és a Zemplénvármegyei Kazinczy-Kör 
március 3-án Sátoraljaújhelyben megtartott 
közgyűlésén felolvasta: Harsány! Zsolt

Az ígéretes és reményteljes, már­
cius a tavaszi nap ragyogó fényével 
világítja meg ezeket a sorainkat is, 
melyekben számot akarunk ve/m ű 
múlttal, hogy felállíthassuk a jövő 
mérlegét

Örömmel és megelégedéssel jelent­
hetjük, hogy a Zemplén fejlesztése 
és régi közkedveltségére való vissza - 
állítása érdekében kifejtett tevékeny­
ségünk nem volt hiábavaló, mert a 
65-ik évfolyamának tavaszán haladó 
Zemplén hétről-hétre szinte szemlá­
tomást nyeri el újabb és újabb elő­
fizetők és olvasók barátságát és meg­
becsülését.

Amidőn meleg szeretettel fordulunk 
a vármegye minden újságolvasó pol­
gárához, két ve, hogy ismerjenek meg 
és — ha úgy tetszik — szeressenek 
meg, ezt nem üres kézzel tesszük.

Az egész vármegyére kiterjedő hír­
szolgálatunk kiépítése teljes erővel 
folyik és amellett eddigi munkánkból 
is megítélheti mindenki, hogy nemcsak 
ígérünk, hanem adunk is.

Itt jelenthetjük kedves előfizetőink­
nek és olvasóinknak, hogy a leg­
utóbbi lapszámunkkal belső munka­
társunk lett Gulassa K. László lapjzer- 
kesztő, a Határszéli Újság felelős 
szerkesztője, akinek a szerkesztői 
munkába való intenzív bekapcsoló 
dósa is csak azt bizonyltja, hogy 
mindent elkövetünk aziránt, hogy ol­
vasóink érdekeit minél jobban szol
gálhassuk. ,

Tekintettel arra, hogy a Határszéli 
Újság a jövőben nem fog az eddigi 
időközökben megjelenni, a Zemplént 
a mai számtól kezdve megküldjük a 
Határszéli Újság előfizetőinek az ér­
vényben lévő előfizetéseik lejártáig és 
meleg szeretettel kérjük őket, valamint 
a lap olvasóit is, hogy fogadják ba 
rátságukba a Zemplént, melynek be 
csületes és lelkes munkájáról meg 
győződhetnek.

A 6, sőt esetenkint 8 oldalas 
Zemplén egyes számának ára mind 
össze 10 fillér.

Március ZS-án tartja
a vármegye tavaszi közgyűlését

[Saját tudósítónktól)

Dr. leveldi Kozma György 
főispán Zemplénvármegye tör­
vényhatósági bizottságát március 
28 án, szerdán délelőtt 10 óra­
kor rendes közgyűlésre össze­
hívta.

A közgyűlés iránt nagy ér­
deklődés nyilvánul meg, mert 
ez az első ebben az esztendőben. 
Ezen a közgyűlésen betöltik a 
Dókus Ernő elhalálozása folytán 
megüresedett törvényhatósági 
örökös tagsági helyet, azonkívül

a megüresedett közigazgatási 
bizottsági tagsági helyet is. A 
közgyűlés tárgysorozatán szere- 
pel még az árvaszaki ülnöki állás­
nak választás utján való betöltése.

Itt említjük meg azt a körül­
ményt, — amiről a „Zemplén1 
már beszámolt — hogy a köz- 
igazgatási bizottsági tagságra a 
Nemzeti Egység Pártjának vár­
megyei választmánya báró WaZd- 
bott Kelement jelölte.

Az örökös tagsági hely tekin­
tetében a kijelölő bizottság már­
cius hó 12 én déli 12 órai kez­
dettel tart ülést.

Érdekesnek ígérkezik az al­
ispán évnegyedes jelentése.

A közgyűlést megelőző napon 
március 27-én, kedden délelőtt 
10 órakor tartják meg a köz­
gyűlés előtti kisgyülést, amely­
nek tárgysorozatán szintén több 
fontos pont szerepel.

főispán! hivatalvizsgálatok
Dr. Kozma György főispán 

március hó 2 án az alispánt hi­
vatalban, március 5-én pedig a 
vármegyei árvaszéknél tartott 
hivatalvizsgálatot. A főispán 
kisebb észrevételektől eltekintve 
a tapasztaltak felett teljes meg­
elégedését fejezte ki._________

Akinél a külső túlságosan szerény, 
Vigyázzon! Mellőzik s marad szegény

[legény.
Jobb ha jó a cipő, ruha s kalap rajta, 
„ TAKARÉKOSSÁG* icég hitelbeadja

Mi a Takarékosság? 20 sátor­
aljaújhelyi cégnél hat havi áruhitel - 
készpénz áron.

Bővebbet: Takarékosság, Sátor- 
aljaujhely Rákóci-utca 9. (Népbank) 
Telefon: 33.

1934. március 11. 1934. márcii

a sáros]

(Ezt a történetet egy középiskolai tanár- 
istr.erősömtöl hallottam Egyszerűen leírom, 
úgy, ahogy ő elmondta. Csak éppen a ne­
veket változtatom meg)

Osztályfőnök vagyok a negyedik­
ben. A diákjaim között van egy Ben- 
csik nevű gyerek. Nem éppen első 
tanuló, de a jobbak között van. Min­
denesetre szorgalmas, igyekvő diák. 
Vézna, gyenge szervezetű fiúcska, 
rendkívül szelíd és szerény. Van az 
arcán valami finomság, valami át- 
szellemültség. A kis Mozart lehetett 
ilyen, azt képzelem.

Tandíjmentes a gyerek, szegény- 
sorsú. Apja hadirokkant, még pedig 
hatvan százalékos. Kisebb rangú iro­
dai tisztviselő volt valami váciuti 
gyárban, de ezt az állását elvesztette. 
Azóta kétségbeesetten igyekszik mun­
kához jutni, de a mai világban, persze, 
nem tud. Néha nagynehezen csurran- 
cseppen neki valami szellemi szük­
ségmunka, sorsjegyárusitás, vagy 
efféle, de végeredményben csak ten- 
gődés az egész. Pedig a kis Imrén 
kívül még három gyerek van otthon, 
aki enni kér. Az anya nem tud ke­
resni. Egy darabig zongoraórákat 
adott, de a tanítványai lassanként 
elfogytak.Most márnemkaptanitványt.

A tanév vége felé Bencsik nem 
jött előadásra. Apja levelet küldött, 
hogy a fiú beteg. Egy darabig nem 
sok ügyet vetettem a dologra, de

aztán feltűnt, hogy a kis Bencsik 
I csak nem akar meggyógyulni. Szól­

tam tehát Eszényinek, akiről tudtam, 
hogy közel lakik hozzá: menjen el 
Bencsikhez, nézze meg, mi van vele 
és másnap jelentse. Másnap azt je­
lentette Eszényi, hogy volt Bencsik- 
nél, Bencsiket levetkőzve találta, de 
nem ágyban. Ült az asztalnál és ol­
vasott. Szülei nem voltak otthon. A 
gyerek előadásából azt vettem ki, 
hogy Bencsiknek semmi baja, hanem 
— mint ez manapság gyakran elő­
fordul — bizonyára cipőhiány, vagy 
ruhazavarok miatt nem jöhet iskolába. 
Elhatároztam, hogy magam nézek 
utána a dolognak. De ekkor én estem 
ágynak, rosszul léptem le az autó­
buszról, kificamítottam a bokámat és 
egy hétig feküdtem.

Mire felépültem és átvettem az 
osztályt, Bencsik már ott volt a pad- 
ban. Ezt megjegyzés nélkül tudomá 
sül vettem. Első tizperc folyamán 
a tanári szobában Antonek jelentke­
zett nálam. Ez az Antonek elég rossz 
tanuló, éppen, hogy meg nem bukik, 
de az életben sokra fogja vinni, mert 
rendkívül ügyes, élelmes, mozgékony, 
szervező tehetségű gyerek.

— Mit akarsz ?
Antonek egy cédulát nyújtott át. 

Felszeletelt irkalapból való cudula 
volt, gyerekirás ezt a szöveget irta 

I rá: „T. sor. Ára 80 fillér". Antonek 
óriási szóáradattal előadta, hogy ez 
a jegy az én jegyem lett volna a 
csütörtöki jótékony előadásra, a he­
lyet fenntartották, az üresen is maradt

és az osztály arra kérne, hogy „mint 
felülfizetés*, mégis csak vegyem át 
a már idejétmulta jegyet.

— Miféle jótékony előadásról be­
szélsz? — kérdeztem.

— A Bencsik-előadásról. Tudniillik, 
tanárurkérem, Bencsikéknek okvetlen 
tizenkét pengő kölletett...

— Kellett.
— ... kellett és akkor, tanárurké­

rem, mink elhatároztuk, hogy rende­
zünk egy jótékonycélu előadást és a 
jegyeket eladjuk a szülőknek. Bog- 
náréknál rendeztük, mert nekik nagy 
lakásuk van és a Bognár papája 
építész és van egy nagy irodája és 
nekünk átengedte aztat...

— Azt.
— ... átengedte azt és lefolyt a 

műsor. Én voltam a konferáló és vi­
galmi bizottsági elnök, Almási sza­
valta a Talpramagyart, Kelemen fel­
olvasást tartott a centrifugális erőről. 
Hohl és a nővére előadtak egy tánc­
számot és Bognár zongorázott, mert 
ő nagyon rosszul zongorázik, de mu- 
szájtott...

— Muszáj volt.
— ... de muszáj volt hagyni sze­

repelni, mert az ő papája adta a 
termet. De a zongorát mégsem adta, 
mert nekik drága zongorájuk van és 
nem engedte, hogy rongáljuk.

— Hol vettetek zongorát ?
— Nekik volt a padláson egy zon­

gorájuk, de annak csak egy lába 
volt és azt lehoztuk. És mialatt folyt 
a táncszám, meg a zongoraszám, az­
alatt a támasztők támaRztnttak.

— Miféle támasztók ?
— Herendi, Altmann és Kádár. 

Őket küldtük ki egyhangúlag támasz- 
tóknak, mert ők az osztályban a 
legerősebbek. Ok a zongorát alulról 
támasztották, mig a zongorán a ját­
szás folyott.

— Folyt.
— Folyt. És nem volt ugyan nagy 

közönség, de a jegyeket mind elad­
tuk, csak nem jöttek el. Most nti 
csak a tanárur jegye van hátra, ta- 
nárurkérem. Át tetszik venni, tanar-
urkérem ? .... , .

Átvettem a jegyet. Isten látja lé ­
kemet, egy pengő ötven volt a zse­
bemben, nagyobbik felét odaadl 
De nem azon járt az eszem, hanem 
azon a képen, amint a három 
alulról vállal tartja az egylábú zon 
gorát a jótékony hangversenyen, ww 
tudtam megállani, hogy Anton
meg ne kérdezzem: , lt
- Aztán mond csak, nem nevetett

a közönség a támasztókon ?
— Nevetett, tanárurkérem, aSchic

nevelője ott volt és úgy röhögj 
hogy majd leesett a székről, ,f
azzal nem törődtünk, mert a üg , 
papája felülfizetett kilenc pengő - ,
és a jövndelem nem is tizenkét p 
volt, hanem tizennégy. Mmgy - 
vittük Bencsikéknek és a Bencs 
mamája sirt. És most már B 
jön rendesen az előadásra. ^

Eddig van a történetem, hacs 
még hozzá nem teszem, hogy y 
nek nem bukott meg latinból. reu&

és kétszáí

Megragadó és 
stráció színhelye 
délelőtt a várr 
szekéren kb. 2( 
gazda vonult fel 
elé, hogy elho
gazdatársadalom I 
Hozását és fel hl 
egy sárospataki t 
ispánnal szembe 
kedése és a társ 
körüli okvetetlej 
pataki magyar
magyarjaiból.

Ez a valóba! 
jövő és spontán! 
csak figyelmeztel 
tékony és felesle* 
azok szerzőivel i 
úttal tanubizom 
hatalmas érőnél^ 
bizalom és ne 
csatasorba dr. K 
mögé és pedig!

A Sárospatak) 
délelőtt fél 9 
Gazdakör épüli 
romnegyed 9 
döttség hosszi 
méltán feltűnés! 
cendcs sárospaj 

Fél Í1 felé

A terembe U 
éljenzéssel fogc 
félkörben állói 
tartó éljenzés 
daköri elnök 
a következő ő^ 
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taki gazdaközéj 
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tak“ cimü polij 
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lóságodat ugj 
ennek a bálnj 
s hogy egyes 
meghívót a né 
lap Méltóságo] 
laikozatát le 
holott erre a sa| 

Sárospatak 
ezekről tudor
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II sárospataki gazdatársadalom
omgraszóló demonstrációt rendezett 
dr. Kozma György főispán mellett

és kétszáz tagú küldöttsége utján biztosította őt, hogy a konkolyhintőkkel szemben
egyemberként áll mögötte

magyar föld erejét és fájdalmas i Látjuk ezt nemcsak abból, hogy 
>rptpt£t plsfísnrhan kénviselik. Méltóságod felismerte a gazda súlyos(Saját tudósítónktól)

Megragadó és nagyszabású demon­
stráció színhelye volt március hó 8-án 
délelőtt a vármegyeháza. Harminc 
“kérpn kb. 200 sárospataki kis­
gazda vonult fel a vármegye főispánja 
=,a hogy elhozzák a sárospataki 
gazdatársadalom lélekből jövő tilta­
kozását és felháborodását, amelyet 
egy sárospataki sajtóterméknek a fő­
ispánnal szemben tanúsított izetlen- 
4dése és a társadalmi béke kérdése 
körüli okvetetíenkedése váltott _ ki a 
pataki magyar föld dolgos és józan
magyarjaiból.

Ez a valóban közvetlen, szívből 
jövő és spontán demonstráció nem­
csak figyelmeztető volt bizonyos kár­
tékony és felesleges tendenciákkal és 
azok szerzőivel szemben, hanem egy­
úttal tanúbizonysága volt annak a 
hatalmas erőnek, melyet a szeretet, 
bizalom és nagyrabecsülés állított 
csatasorba dr. Kozma György főispán 
mögé és pedig azok részéről, akik

szeretetét elsősorban képviselik.
De különösen nagyszabásúvá, sőt 

országra szóló demstrációvá tette a 
sárospataki kisgazdáknak ezt a szív­
ből jövő tüntetését az a körülmény, 
hogy a hatalmas küldöttségben pár­
tokra való különbség nélkül a sáros­
pataki gazdatársadalom minden rétege 
képviselve volt. Eljöttek mindannyian, 
akiknek neve és szerepe van a sáros­
pataki gazdák között.

Ott láttuk Leskó István gazdaköri 
elnökön, a Független Kisgazdapárt 
kerületi szervezetének ügyvezető el­
nökén kívül a sárospataki gazdatár 
sadalom legmarkánsabb alakjait. így 
id. Piti Antal Független Kisgazda- 
pártapárti kerületi elnököt, Varga 
István Független Kisgazdapárti társ­
elnököt, nemkülönben a sárospataki 
Gazdakör nesztorát, Walter József 
gazdaköri igazgatót is, úgyszintén a 
Gazdakör választmányának minden 
tagját, valamint a sárospataki Füg­
getlen Kisgazdapárt több vezető tagját.

Méltóságod felismerte a gazda súlyos 
helyzetét, de igyekezett a gazdatársa­
dalom bajain segíteni is és azóta is 
mindent elkövet, hogy ezen a szeren­
csétlen gazdatársadalmon segítsen.

Méltóságodban mi nem pusztán a 
főispánt látjuk, hanem a népnek ba
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rátját is, aki nagy elfoglaltsága dacára 
igyekszik Zemplénvármegye népét 
megismerni, s annak helyzetéről a 
magas kormányt a valóságnak meg­
felelően tájékoztatni. Látjuk ezt abból 
is, amint azt Méltóságod előzőleg is 
kijelentette, hogy az a bizonyos mi­
niszterközi bizottság, amely most 
Debrecenben jár, Zemplénvármegyébe 
is lejön, hogy tájékozódjon az itteni 
helyzetről és a helyszínen szerzett 
tapasztalatai alapján gondoskodhas­
son a segítés módozatairól. •

Az Isten áldását kérem Méltóságod 
további működésére és adjon az Úr­
isten erőt, hogy Zemplénvármegye 
főispánja azt a szebb, boldogabb 
magyar jövőt, arait mi régen óhaj­
tunk, minél előbb elérje. Isten éltesse 
Méltóságodat.

A főispán Válasza

Elindul a küldöttséi
A sárospataki gazdák küldöttsége 

délelőtt fél 9 órakor gyülekezett a 
Gazdakör épülete előtt, ahonnan há­
romnegyed 9 után indult gl a kül­
döttség hosszú szekér-sora, amely 
méltán feltűnést keltett az egyébként 
cendes sárospataki utcákon.

Fél 11 felé érkezett meg a gazda­

küldöttség Sátoraljaújhelybe, ahol a 
vármegyeháza előtt szekereikről le- 
szállva Leskó István gazgaköri elnök 
vezetésével tömörültek a gazdák, 
majd a vármegyeháza nagytanács­
termébe vonultak, ahol dr. Kozma 
György főispán azonnal fogadta a 
küldöttséget.

Leskó István beszéde
A terembe lépő főispánt hatalmas 

éljenzéssel fogadták a tömött sorokban 
félkörben álló gazdák. A percekig 
tartó éljenzés után Leskó István gaz­
daköri elnök lépett a főispán elé és 
a következő őszinteségtől s szeretet­
től áthatott beszédben tolmácsolta 
gazdatársai s igy az egész sárospa­
taki gazdaközönség együttérzését.

— Méltóságos Uram, — kezdte be­
szédét Leskó István — a „Sárospa­
tak" cimü politikai hetilapban „Me­
gyebál kiközösítéssel" címen egy 
közlemény jelent meg, amely Mél­
tóságodat úgy állítja be, mint aki 
ennek a bálnak megteremtője volt 
s hogy egyes társadalmi rétegek 
meghívót arra nem kaptak. Ez a 
lap Méltóságodnak helyreigazító nyi­
latkozatát le sem akarta közölni, 
holott erre a sajtótörvény módot nyújt.

Sárospatak társadalma, amikor 
ezekről tudomást szerzett, mint egy

test és lélek jött el Méltóságod elébe, 
hogy

úgy a maga, mini a gazda­
társadalom részéről is vissza­
utasítson minden rosszhisze­
mű közleményt és beállítást 
és Méltóságodat őszinte sze- 
retetéről és bizalmáról biz 

tositsa.

A gazdakör elnökének frappáns 
beszéde után ismét felhangzott az 
éljen, majd dr. Kozma György főis­
pán válaszolt keresetlen szavakkal a 
beszédre.

A főispán a következőket mon­
dotta :

Kedves magyar Testvéreim!
— Szivem mélyéből köszö­

nöm azokat a szép szavakat, 
amelyeket szónokuk az Önök 
nevében elmondott és nagyon 
köszönöm a sárospataki és 
környékbeli gazdáknak ezt 
az igazán impozáns megmoz­
dulását. Mert én ezt a küldött­
séget a kisgazda osztály tilta­
kozó megmozdulásának látom 
egy olyan kísérlet ellen, mely 
azt célozta, hogy a harmonikus 
nyugalom, mely Zemplénvár­
megye közéletét jellemzi, fel- 
borittassék s a társadalom egy 
rétege és a kormány expo­
nense közzé vert ék a nyu­
galomnak és egységnek to­
vábbi kifejlődését megaka­
dályozza.

Egyenesen meglepő a kis­
gazda társadalom éleslátása, 
mellyel egy látszólag jelen­
téktelen hírlapi cikk jelentő­
ségét felfogta.

Méltóságos Uram! A gazdatársa­
dalom szeretetét Méltóságod már ré­
gen megnyerte. Rövid megyei tar­
tózkodása alatt a legelső alkalmat 
megragadta, hogy a gazdatársadalom 
körében megjelenjen és hatalmával 
és befolyásával a gazdatársadalom 
helyzetén javítson. A magunk részé­
ről tisztában vagyunk azzal, hogy 
Méltóságod nemcsak Ígéreteit tett 
nekünk, de azt valóra is váltja, hi­
szen ezt a gazdatársadalom örömmel 
tapasztalja.

Bizonyos sötétben bujkáló 
elemek, kiknek a magyar 
nemzettel semmi közössé­

gük nincs,
akik velünk sorsközösséget 
nem éreznek, üszköt akarnak 
közzénk dobni, gondolván, 
hogy ha a zsidóságot ellenem 
fellázítják, akkor lehetetlenné 
lesz téve az a politikai irány­
zat, amit itt én képviselek.

Ezen elemek céljukat nem 
fogják elérni, mert

a józan, hazafias zempléni 
zsidóság az ugratásokra 

nem reagál,

de a kisgazda tömegnek meg­
mozdulása figyelmeztetés is 
mindenki részére, hogy én 
itt nemcsak a kormány ha­
talmára, de

a társadalom alapját ké­
pező gazdatársadalom ra­
gaszkodására és bizal­

mára is támaszkodom.

Végtelenül jól esik nekem, 
hogy amikor Zemplénvárme- 
gyében a legelső támadás ér, 
éppen az a kisgazda társada­
lom vonul fel mellettem,

amelyet 25 éves közigazga­
tási szolgálatom alatt szív­
ből szeretni megtanultam

éspedig erényeivel és hibái­
val együtt. Egy évvel ezelőtt, 
a mikor a Kormányzó ür 
bizalma és a kormány pa­
rancsa Zemplénbe rendelt, 
nagyon keserves volt nekem 
a bucsuvétel a beregi Tisza- 
hát magyarjaitól — s most 
lélekemelő örömmel látom, 
hogy annak a derék beregi 
népnek párját megtaláltam a 
pataki és bodrogközi kisgaz­
dákban, s annál jobban esik 
most már a gazdaközönségért 
dolgozni.
Megnyugtatásképpen közöl­

hetem, hogy a m. kir. kor­
mány minden igyekezetével 
a gazdák helyzetén akar segi-

;m, hacsak
íogy Ant°-
bóí Pedig

Uradalmak, Hivatalok, Kereskedők figyelmébe!
Rajzpapirok ivekben és tekercsekben 
Másolópapírok „ »
Milliméterpapirok „ „ »
Milliméter-másolópapír „
Másolóvásznak tekercsekben és méterenként

Írógéppapírok FogXazőpapir
lrógépszallag Kereskedelmi levélpapírok
Irógépgummik Rnritékok ______

Szabó Pál "könylTzenemü- és papi,kereskedésében Sátoraljaújhely. Telefon lgg.
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teni és különös gonddal ápolja 
Zemplénvármegye gazdaérde­
keit. Elég arra hivatkoznom, 
hogy Gömbös Gyula miniszter- 
elnök ur januári látogatásakor 
üdvözlő beszédemre adott vá­
laszát ezzel kezdte:

lói tudom, hogy ez a vár­
megye különös gondozásra 

szorul*.

Ezt a mondást azóta tett is 
követte, mert megindult a 
keleti vármegyék megsegíté­
sének akciója s kezemben van 
a fölmivelésügyi miniszter ur 
levele, melyben biztosit arról,
hogy

ebben az akcióban Zemp­
lénvármegye elsősorban fog 

részesülni.

— E tárgyban az első nagy­
gyűlés Debrecenben mái meg 
is tartatott, azon Zemplénvár- 
megye gazdaközönségének 
képviselői részvettek és érde­
keink mellett eredménnyel szó­
laltak fel. A magam részéről 
mindent cl fogok követni,

hogy a zempléni gazdaba­
jok megvizsgálása céljából 
a miniszterközi szakbizott­
ság mielőbb kiszálljon 

Zemplénvármegyébe

s ez alkalomul fog szolgálni 
összes bajaink előadására és 
megismertetésére.

És most fogadják mégegy- 
szer köszönetemet bizalmukért. 
Szeretnék mindnyájukkal ke­
zet szorítani, de oly sokan 
vannak, hogy ez lehetetlen; 
igy tehát csak szónokukkal 
fogok kezet. Legyen ez a kéz- 
szontás szimbóluma annak az 
összefogásnak, mely a kormány, 
zempléni exponense és a gaz­
dák között meitörtént, mely 
erőt és boldogulást jelent s 
amely szövetséget megbontani 
semmiféle aknák és romboló 
törekvések nem lesznek ké­
pesek. Csak az Istent féljük, 
csak a törvényt nézzük,

s a magyar nép jussát em 
bérül megvédjük.

Szűnni nem akaró éijenzés volt a 
válasz a főispán beszédére, melynek 
elültével ifj. Piti Antal gazdálkodó 
szólt a főispánhoz.

— Én is megragadom az alkal­
mat, — mondotta ifj. Piti Antal — 
hogy a gasdaközönség nevében an­
nak háláját tolmácsoljam, amiért Mél­
tóságod ügyeink iránt olyan melegen 
érdeklődik s azon segíteni kíván. Mi 
most azzal a megnyugvással megyünk 
haza, hogy a magas kormány Mél­
tóságod személyében olyan embert 
állított Zemplénvármegye élére, aki 
nemcsak hivatalát látja el, hanem a 
vérmegye érdekét, nemzete sorsát is 
szivén viseli.

— A vármegye közönsége érdeké­
ben a jó Isten Méltóságodat sokáig 
éltesse!

Dr. Kozma György főispán rövid 
válaszbeszéde után a monstre kül­
döttség nagy éljenzés közben vett 
búcsút a vármegye közszeretetnek ör­
vendő főispánjától.

í1 Harminckét év a nemzeti kultúra szolgálatában
lllll üli __ izrtTovfílése — Melegen

Hln

ünn

, . „ , Kflzinczv-Kör ezévi rendes közgyűlésé - Melegen
Kölönösen nívós volt a Ka y György főispán a Kör uj védnöke

epelték Harsány! Zsoltot - Dr. Kozma uyu gy
vndésem mellett legkedvesebb met- | Ünnepélyes vacsora
lékfoelalkozásom az irodalomnak, ha Este fé| 9 órai kezdettel a Városi 
nem is aktive, de passzív munka- vigadóban ünnepi vacsora volt, mely. 
lása Mindent el fogok követni a nek SOrán dr. Kozma György főis> 
tfnr’fejlesztése érdekében. , pán mondott pohárköszöntőt a kor

Ugyancsak egyhangú lelkesedéssé
megválasztotta a közgyűlés Harsányt 
Zsolt irót tiszteletbeli tagjává.

(Saját tudósítónktól)

(ay) A Zemplénvármegyei Kazinczy- 
Kör március 3 án, szombaton dél­
után fél 6 órai kezdettel tartotta meg 
a vármegyeháza nagytermében ren­
des évi közgyűlését. A közgyűlés 
keretében melegen ünnepelték Har­
sány i Zsolt irót, a Kör vendégét ak 
pompás novelláinak felolvasásával 
gyönyörködtette a közönséget. Kiju­
tott az ünneplésből illusztris sáros­
pataki költőnknek, Novak Sándor 
főgimnáziumi igazgatónak is.

Elnöki megnyitó

Emődy László elnök megnyitó be­
szédében meleg szavakkal emiéKe- 
zett meg a Kör múltjáról, mely 32 
esztendőt jelent a nemzeti kultúra 
szolgálatában. Sajnálattal állapította 
meg, hogy a kör tagjainak száma, 
amely a múltban 300 volt, 100-ra 
csökkent le, aminek oka elsősorban 
a trianöni béke, de részben az a 
körülmény is, hogy az emberek kez­
dik a kultúrát luxusnak tekinteni. 
Majd lelkes szavakkal fordult a je 
lenlévő, de még inkább a távol ma­
radt közönséghez, hogy igyekezze­
nek jobb szívvel és jobb szemmel 
kisérni a Körnek közérdekű műkö­
dését, mert a szebb magyar jövő 
megteremtésének egyik legfontosabb 
fegyvere a nemzeti kultúra fejlesz­
tése.

Ezután felolvasta az elnök Herczeg 
Ferencnek a Kör üdvözlésére adott 
köszönő válasziratát. Kegyeletes sza­
vakkal idézte fel Dókus Ernő és 
Bajusz József emlékezetét, majd be­
jelentette, hogy a közgyűlés délután­
ján temették el Budapesten Ferenczy 
Eleket, aki egyike volt azoknak, akik 
ezt a Kört életre hívták. A közgyü- 
lés tagjai felállással adtak kifejezést 
a halott iránti kegyeletüknek.

A közgyűlés elfogadta a választ­
mánynak azon javaslatát, hogy a 
Kör hirdessen pályázatot „Termé­
szet szemlélet a magyar irodalom­
ban" címmel. A legjobb pályamunka 
100 P díjazásban részesül. Pályázni 
lehet május 15 ig.

Dr. Kozma György — 
védnök

Majd Emődy László elnök ismer­
tette a választmánynak azon javas­
latát, hogy Széli Józsefnek, Zemplén­
vármegye volt főispánjának, a m. 
kir. Közigazgatási Bíróság másod­
elnökének lemondása folytán meg­
üresedett védnöki tisztségre dr. Kozma 
György főispán választassák meg és 
pedig .nemcsak hivatali állásánál 
fogva, hanem a kulturális kérdések 
iránt tanúsított meleg érdeklődése 
és a Kör iránt tanúsított megértő 
készsége alapján is, mely tulajdon­
ságok tulajdonképpen szülői örökség 
következménye." Javasolja, hogy a 
közgyűlés dr. Kozma Györgyöt nem­
csak mint főispánt, hanem mint Bárd 
Miklós fiát is válassza meg a Kör 
védnökönek Á közgyűlés dr. Kozma 
György főispánt egyhangú lelkese 
déssel védnöknek megválasztotta.

A főispán meleg szavakkal kö­
szönte meg megválasztatását, mond­
ván többek között a következőket.

— A kitüntető választást végtelen 
hálával köszönöm. Igen jól esik ne­
kem, mert olyan helyről jön, amely­
nek megnyilatkozását nagyra értéke­
lem. De azért is örömmel fogadom 
el a kitüntetést, mert hivatalos mü-

Ujból a régi tisztikar

Majd a tisztikar újjáalakítására ke- 
rtilt a sor. Egyhangúlag megválasz­
tották újból Emődy Lászlót elnök­
nek, aki 12 év óta viseli már ezt a 
tisztséget — Mattyasovszky Kálmánt 
Stépán Sándort és Szeszler Ödönt 
alelnököknek, — dr. Fejes Istvánt fő­
titkárnak és Czékus Miklóst könyv- 
tárnoknak. Betöltötték a pénztárnoki 
állást is Kádár Andorral.

Dr. Fejes István tartalmas főtit­
kári jelentése következett ezután, 
majd a közönség meleg ünneplése 
közben Harsányi Zsolt lépett az elő­
adói asztalhoz. A „Hajnali cigaretta , 
„Az egylábú zongora" és a „Két 
fogorvos és egy kisgazda című öt­
letes és élvezetes novelláit tapsvi­
harral jutalmazta a közönség.

Novak Sándor „Csaták és ütkö­
zetek", továbbá „Csak még egyszer 
cimti megragadó költeményeit ol- 
V3SÍ3 fel

Végül Emődy László „Egy elfe­
lejtett vértanú" címen Kazinczy La­
jos emlékét újította fel, rendkívül ér­
dekes és eddig nem ismert korszerű 
részleteket közölve a Kazinczy csa­
lád életéből.

A közgyűlésen előkelő szépszámú 
közönség vett részt. Ott láttuk többek 
között dr. Kozma György főispánt 
nejével, Bernáth Aladár alispánt, dr. 
Orbán Kálmán polgármestert, Csáial- 
jay János zászlóaljparancsnokkal az 
élén a helybeli tisztikart és több 
illusztris sárospataki vendéget.

mányzóra, majd Harsányi Zsolt 
mondotta el igen nagyhatású serleg, 
beszédét, melynek egyes részeit la- 
punk terjedelméhez mérten más he­
lyen közöljük.

Az ünnepi asztalsornál a követke­
zők foglaltak helyet. (A ruhatári be­
járattól számítva jobbra, körül)

Dr. Vajda Ákos, Kádár Andor, 
Somody József, Heidrich Zoltán, Va- 
dászy Dezső, Heidrich Zoltánná, 
Mattyasovszky Kálmán, Czieleszky 
Kálmánná, dr. Orbán Kálmán, Szesz- 
lér Ödönné, Csátaljay János, Bernáth 
Aladárné, Emődy László, dr. Kozma 
György, Harsányi Zsolt, dr. Kozma 
Györgyné, dr. Tóth Dezső, dr. Mecz- 
ner Tiborné, dr. Jármy Béla, Nagy 
Béláné, Nusser Ágoston. Bernáth 
Béláné, Harsányi Gyula, dr. Görgey 
Lászlóné, dr. Lee Tibor, dr. Fejes 
István, dr. Meczner Béla, dr. Dubay 
István, Hegedűs Ferenc, Mester 
Dezső, dr. Tóth Alajos, Kérészy 
Gyula, dr. Nyomárkay József, dr. 
Prihoda László, dr. Görgey László, 
Tömösváry József, dr. Mezey Béla, 
dr. Meczner Tibor, dr. Prihoda 
Lászlóné, dr. Nagy Béla, dr. Szent- 
györgyi Zoltánné, vitéz Vitányi Dezső, 
Harsányi Gyuláné, Lehoczky Sándor, 
dr. Jármy Béláné, Bernáth Aladár, 
dr. Hornyay Béláné, Bernáth Béla, 
Fejes Ernőné, dr. Szentgyörgyi Zol­
tán, özv, Prágay Aurélné, Neuhauset 
Frigyes, özv. dr. Szombathy Béláné, 
Czieleszky Kálmán, Benkő Sándorné, 
Monó Ferenc, dr. Lakatos Dezső, 
dr. Binét Menyhért, Geiger Ottmár, 
Harasztos Gyula, Kaltenbach Rezső, 
dr. Adriányi Béla, dr. Stépán Sán­
dor, Szeszlér Ödön, dr. Bogyay Kál­
mán, Czékus Miklós, dr. Kabina 
Géza.

-

A magyar szabadság ünnepe
Zemplénvármegye nagyközönsége 

ez évben is méltó keretek között ün­
nepli meg a szabadság napját. Sá­
toraljaújhelyben a város közönsége 
március 15-én délelőtt fél 12 órai 
kezdettel nagyszabású hazafias ünnep­
séget rendez, melyen közreműködik 
a Sátoraljaújhelyi Ipartestületi Dalárda, 
és a Sátoraljaújhelyi Kamarazenekar. 
Ünnepi beszédet mond Matisz József 
felsőkereskedelmi isk. tanár. Petra- 
sovszky Leó gk. esperes költeményét 
szavalja Kőszegi István felsőker. isk. 
tanuló. Szaval még Kazsimérszky 
József levente.

Az ünnepség után déli 1 órakor a 
város közönsége a Városi Vigadóban 
ünnepi bankettet rendez. Délelőtt az 
iskolák tartják ünnepségeiket. Este a 
Zemplénvármegyei Nemzeti Kaszinó-

ban lesz ünnepi vacsora.
Dr. Orbán Kálmán polgármester 

felkéri a város polgárait, hogy hazai­
kat a nemzeti színekkel és zász.óK- 
kal díszítsék fel. , •

Sárospatakon a főiskola ta 
kara és növendékei 15 én a. u. 
órakor a Mudrány-teremben, után 
pedig a Kossuth emléktábla eő 
rendeznek műsoros emlékünnep y - 
Este fél 8 órakor ugyancsak a Mua* 
rány-teremben díszelőadás lesz. 
czeg Ferenc 3 felvonásos dr 1 
„A fekete lovas" kerül színre, mi 
kovesák István tanár rendezésében 
A sárospataki Általános íp3il^ , 
15-én este 6 órakor saját helyig 
ben rendezi meg hazafias ünnep g > 
melynek szónoka Rozsonday 
iskolaigazgató lesz.

Megérhezett ez államrendűrség uj hiuataifőnöliE
(Saját tudósítónktól)

Szerdán este Kiskunhalasról Sátor­
aljaújhelybe érkezett az újhelyi ren­
dőrség uj vezetője, Domokos Ferenc 
rendőrkapitány.

Az uj hivatalfőnököt az állomáson

a rendőrség teljes tisztikara 
és üdvözölte. Domokos Ferenc ren 
kapitány már csütörtökön re8 
megjelent a rendőrségen és m 
kezdte a távozó Báthy rend 
rcnstól a hivatal átvételét.

A 48-as eszmélj 
ténelem újabb nai 
talanná tették, del 
lobogó magyar lel 
érzés soha nem v|
sőt aktuálisabb ml 
március idusán, al 
a tél szürke kárpitl 
két a szabadság | 
Mert ez az eszml 
hiv. Csendes sz 
ma is Északon, I 
Nyugaton, ahol ni 
nyár eszi a rabsl 
politikailag szaba 
vívja a nemzeti j 
maga vértelen, d 
sen nehéz szabi 
gazdasági létét éj 
élhetését biztosit^ 
a régen várt uj

— Házasd
Miklós bodrod 
március hó 6-á| 
fél 12 órakor 
Szirmay Sáriki 
lyes aktust drl 
polgármester \j 
bői jövő nagyi 
köszöntötte a| 
voltak a men] 
dr. Kozma G 
vőlegény résza 
Aladár alispán!

— Névnapd
tár Aladár napja 
dár alispánunk i| 
napját. Már a 
nagy számban 
és meleg jókivj 
hívei és tisztvist 

Március 8-án, 
ünneplésben rés 
Györgyi Zoltán 
köt. Sok jókivj 
Zoltán városi 
Zoltánt, Heidricj 
sokan keresték 
veíkezetesen ij 
külmunkatársát, 
találtatott.

— Esküvel 
a Nemzeti B« 
fiókjának fóti! 
délután egyní 
zette oltárho 
ennet, Zvolinl 
gondnok leá| 
helyi ág. ev. 
esküvői szerj 
édesatyja dr. 
gélikus főesj 
mányfőtanácd 
voltak a md 
dr. Kerekes 
legény részéi 
István, a Netj 
fiókjának főr|

— Gazdai 
megbízatási
miniszter Vali 
segédfelügyelől 
Szerencs széki 
rencsi és toka 
dasági felügyel 
ugyancsak má 
az eddig közd 
Körössy Dánia 
bodrogközi jái 
felügyelőség v
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ig zászlók­

ba tanári 
In d. u. 4 
:en, utána 
[ábla előtt 
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helyiségé­

in népségét,
Iday István

HÍREK Újból napirenden
Március

1 48-as eszmék egy részét a tör- 
újabb nagy eseményei tárgy- a né telték, de az eszmék mögött 

al3"t, magyar lelkesedés és nemzeti 
S soha nem veszti el aktualitását, 
% aktuálisabb mint valaha. Minden 
március idusán, amikor megnyílnak 
3 tél szürke kárpitjai, el fogja szivün­
ket a szabadság mámoros reménye. 
Jflrt ez az eszmény ma is harcba 
Ív Csendes szabadságharc folyik 
ma is Északon, Keleten, Délen és 
Nyugaton, ahol millió és millió ma- 
‘var eszi a rabság kenyerét. És a 
politikailag szabad Magyarország is 
vívja a nemzeti egység jegyében a 
ma2a vértelen, de mégis küzdelme­
in nehéz szabadságharcát, hogy 
gazdasági létét és polgárainak meg­
élhetését biztosítsa, amíg el nem jón 
a régen várt uj történelmi március.

nak megmásitásával egy a gondo­
latot kifejezőbb szoborművel állítsa­
nak a pataki hősök emlékének.

A több oldalról felhangzó kíván­
ság eredményeképen a képviselőtes­
tület újból napirendre tűzi a kérdést, 
amit pár napon belül a közvélemény 
kívánságához képest akar végleg 
rendezni. Szó van arról is, hogy a 
„Hősi Emlékmű" nem a főiskola, 
hanem a határőrlaktanya előtt lesz 
felállítva.

a pataki hősi szobor ügye
A közvélemény kifejezőbb emlékművet kivin

(Sárospataki tudósítónktól)
A sárospataki „Hősi Emlékmű" 

ügyében a napokban képviselőtestü­
leti ülés volt, amelyen elfogadták a 
Medgyessy Ferenc szobrászművész 
által bemutatott szobortervezetet s 
annak költségvetését.

A város polgárságának tekintélyes 
része azonban nem tartja a szobor­
mű tervezetét eléggé kifejezőnek s 
ezért mozgalom indult az irányban, 
hogy a képviselőtestület határozatá-

Szabadlábra helyezte a vádtanács
a tömeges magzatelhajtással 
vádolt szerencsi orvosnőt

/
/

/

r -

____

ira fogad'3 
jnc rendöf
tön reggel 

és uieg'
Irendőrtaná-

__ Házasság. Bornemisza 
Miklós bodrogközi főszolgabíró 
március hó 6-án, kedden délelőtt 
fél 12 órakor kötött házasságot 
Szinnay Sárikával. Az ünnepé­
lyes aktust dr. Orbán Kálmán 
polgármester végezte, aki szív­
ből jövő nagyhatású beszéddel 
köszöntötte az uj párt. Tanuk 
voltak a menyasszony részéről 
dr. Kozma György főispánba 
vőlegény részéről pedig (Bernáth 
Aladár alispán.

— Névnapok. Vasárnap a nap­
tár Aladár napját jelzi. Bernáth Ala­
dár alispánunk is e napon tartja név­
napját. Már a szombati napon is 
nagy számban keresték fel őszinte 
és meleg jókívánságaikkal barátai, 
hívei és tisztviselői.

Március 8-án, Zoltán napján meleg ! 
ünneplésben részesítették dr. Szent- 
Györgyi Zoltán vm. árvaszéki elnö­
köt. Sok jókívánság érte Dómján 
Zoltán városi tanácsost, Eperjessy 
Zoltánt, Heidrich Zoltánt, azonkívül 
sokan keresték lapunk kiváló, de kö­
vetkezetesen lapzártakor jelentkező 
külmunkatársát, Pézé-t is, De ő nem 
találtatott.

— Esküvő. Ifj. Dómján Elek, 
a Nemzeti Bank sátoraljaújhelyi 
fiókjának főtisztviselője, kedden 
délután egynegyed 4 órakor ve­
zette oltárhoz Zvolinszky Mari- 
ennet, Zvolinszky Lajos kórház­
gondnok leányát, a sátoraljaúj­
helyi ág. ev. templomban. Az 
esküvői szertartást a vőlegény 
édesatyja dr. Dómján Elek evan­
gélikus főesperes m. kir. kor­
mányfőtanácsos végezte. Tanuk 
voltak a menyasszony részéről 
dr. Kerekes Lajos főorvos, a vő­
legény részéről pedig Linberger 
István, a Nemzeti Bank helybeli 
fiókjának főnökhelyettese.

— Gazdasági felügyelőség! 
megbízatások. A fölmiveléstigyi 
miniszter Válton Róbert gazdasági 
segédfelügyelőt május hó 1 -ével, 
Szerencs székhellyel megbízta a sze­
rencsi és tokaji járási m. kir. gaz­
dasági felügyelőségek vezetésével és 
ugyancsak május hó l-ével megbízta 
az eddig központi beosztásban volt 
Kőrössy Dánielt Ricse székhellyel a 
bodrogközi járási m. kir. gazdasági 
felügyelőség vezetésével.

A miskolci csendőrkerület nyo­
mozó osztálya hetekig tartó nyomo­
zás után olyan bizonyítékok birto­
kába került, hogy egy szerencsi or­
vosnő évek óta tiltott műtéteket vé­
gez, sőt orvosi praxisában az ilyen 
törvénybe ütköző bűnös cselekmé­
nyek meglehetősen gyakoriak.

A csendőri nyomozás során az 
elmúlt napokban két megyaszói nő 
részletes beismerő és terhelő vallo­
mást tett dr. Engel Ilona szerencsi 
orvosnő ellen. Az egyik nő több hó­
napos magzatát exhumálták.

A lapunk zártakor még mindig 
folyó erélyes nyomozás érdekében 
közelebbi adatokat a csendőrség nem 
adott nyilvánosságra, de a kiszivár­
gott hírek szerint alapos gyanuokok 
vannak arra, hogy számos esetben 
történtek ilyen tiltott műtétek, ame­
lyek közül állítólag több végzetessé 
is vált.

A csendőrségi nyomozás adatai 
! alapján őrizetbe vették dr. Engel 
I Hona orvosnőt, valamint egy me­

gyaszói asszonyt is. Dr. Engel Ilona 
őrizetbevétele az alapos gyanuokok 
mellett azért is történt, mert öngyil­
kossággal fenyegetődzött.

A gyanúsított orvosnőt és bűntár­
sát március 8-án beszállították a 
sátoraljaújhelyi kir. ügyészségi fog-
sssrrr ..................... ***

házba. A sátoraljaújhelyi kir. tör­
vényszék vizsgálóbirája a bizonyíté­
kok alapján elrendelte dr. Engel 
Ilona letartóztatását, mig K.-né me­
gyaszói asszonyt szabadlábra he­
lyezte.

A kir. törvényszék vádtanácsa 
szombaton délben foglalkozott a le­
tartóztatott orvosnő sorséval és bár 
igen súlyos bizonyítékokat talált vele 
szemben, tekintettel foglalkozási és 
családi körülményeire, melyek miatt 
szökésétől nem kell tartani, továbbá 
arra, hogy öngyilkossági szándékáról 
lemondott, őt is szabadlábra helyezte.

Ettől eltekintve a nyomozás eré­
lyesen folyik.

MEGNYÍLT!

Szepesin László
fényképészeti műterme 
SitoraljauMlieii, Petöfi-u. 11.

Olcsó árak !

fi régi Szipál műterem helyén

— A sátoraljaujhelyi Mans/, 
márciusi ünnepélye. A Magyar 
Asszonyok Nemzeti Szövetségének 
sátoraljaújhelyi csoportja és Leány­
köre március hó 14 én, szerdán d. u.
6 órai kezdettel a vármegyeháza nagy­
termében masoros hazafias ünnepélyt 
rendez. Belépődíj nincs. A műsor 
ára 40 fillér, amelynek a megváltása 
kötelező. Az ünnepély kiemelkedőbb 
pontjai: Ünnepi beszédet mond Molnár 
Sándor kegyesrendi tanár, Ujváry Zol­
tánná Bárd Miklós verseiből szaval. 
A Cinka Panna" melodrámát elő­
adják Vay Gábor, Asztalosné Lévay 
Adél, Pavlovits István. Vitkay Berta^ 
lan ref. lelkész kurucdalokat ad elő 
tárogatón. Jávory Ferenc zongoraki - 
séret mellett énekel. Vay Gábor sza­
val. Igen érdekes lesz a női és férfi 
szavalókórus bemutatkozása Molnár 
Sándor tanár vezetésével.

Perfekt gyors- és gépiró

keresztény hölgyet
jó összeköttetésekkel, irodába ke­
res „Takarékosság* (Népbank 
helyisége.)

frigyes-vacsora
a Xossuth-Xaszinóban

A Zemplénvármegyei Kossuth 
Kaszinó március 10-én, szom­
baton este 8 órai kezdettel elnö­
kének, báró Waldbott Frigyesnek 
névnapja alkalmából ünnepélyes 
vacsorát rendez.

A vacsora iránt az elnök nagy 
népszerűségére való tekintettel 
különös érdeklődés nyilvánul 
meg. _________ -

— A Zemplén vármegyei 
Nemzeti Kaszinó március 13-án 
(kedden) délután 6 órai kezdettel 
rendezi nyolcadik kulturdélutanjat. 
Előadást tart „Az álarc 1“ (Kémek 
harca) címmel Kvaszinger József. 
Az alkalmi Dalárda magyar népda­
lokat énekel. A Kaszinó tagjait az 
előadásra ezúton is meghívja s ven­
dégeket is szívesen lát a Kaszinó 
vezetősége. A belépés ingyenes.

— Névmagyarosítás. A bel­
ügyminiszter Bretka István vm. hajdú 
nevét Bodonyi-ra változtatta.

*

2 O KM A
TARTÓS TALPALÁST 
RENDEL A CIPÉSZÉNÉL.

— Halálozás. Részvéttel vettük 
a hirt, hogy Kutkafalvy Miklós volt 
kisebbségi államtitkár, a saujhelyi 
választókerület volt nemzetgyűlési 
képviselője március 8-án Budapesten 
elhunyt.

— Megjelent a Nemzeti 
Egység indulója. A Nemzeti 
Egység indulója, amelynek szö­
vegét Gyula diák, zenéjét pedig 
Dohnányi Jenő szerezte, most 
jelent meg. Az induló ára par­
titúrával és szólamokkal együtt 4 
pengő. Megrendelhető a „Zemp­
lén" szerkesztőségében.

— Magyar Asszonyok Nem­
zeti Szövetségének szerencsi 
csoportja Szerencsen március hó 
14-én este 8 órakor leveldi Kozma 
Györgyné Öméltóságának fővédnök­
sége mellett a szerencsi Frontharcos 
szövetség szegénysorsu tagjai és 
hozzátartozói javára műsoros haza­
fias estet rendez. Az estélyen köz­
reműködnek a budapest 1. sz. regős 
csoport tagjai. Színre kerül Gyula 
diák* ,,A fiú nem üthet vissza" c.
1 felvonásos dramolettje. A hazafias 
est iránt az egész környéken nagy 
érdeklődés nyilvánul meg.

— A Há toralj au jkelyi Egy­
séges Hegyközség értesíti t. tag­
jait, hogy az 1934. évi hegyközségi 
dij kivetési lajstrom a városi adóhi­
vatalban 1934 március hó 10-étől 
10 napon át közszemlére van kitéve.

— A sátoraljaújhelyi «e- 
foruiátiis Leányegylet 15-én, 
csütörtökön d. u. 5 órakor az egyház 
Tanácstermében hazafias ünnepély 
keretében emlékezik meg 1848 már­
cius idusától. Az ünnepi beszédet 
Kiss Gábor polg. isk. igazgató 
mondja. — Úgy a tagokat mint 
vendégeiket szeretettel meghívja az 
Elnökség.
_Alsózeinplénben nincsen

árvízveszély. Egyes riasztó hírek­
kel szemben jelentjük, hogy a Her- 
nád Zemplénben sehol sem öntött ki 
és árvízveszélyről ezidőszerint szó 
sincsen.

A „Zemplén" Sárospatakon 
az összes írat lkokban és az 
újságárusoknál kapható.

— A kisvasút idegenfor­
galmi akciója. Ilyen címen múlt 
számunkban hirl adtunk a Nyiregy- 
házvidéki Kisvasutak ama dicséretes 
ténykedéséről, mellyel a hétvégi uta­
zások árát mérsékelte. Híradásunkba 
elírás folytán hiba csúszott be, amit 
készséggel korrigálunk. Ezek szerint 
a hétvégi kedvezményes jegy Sátor­
aljaújhely—Nyíregyháza viszonylatban
nem 3 90, hanem csak 3 40 pengőbe 
kerül.
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a szerencsi Bégrehajtó haláláért
április 10 és U-iiiÉnioBiais felelősségre a W1**'

Nemcsak Szerencsen, de az egész 
Zemplénvármegyében mélységes meg­
döbbenést váltott ki pár hónappal 
ezelőtt az a véres esemény, melynek 
áldozata a hivatását teljesíteni akaró 
Göndör Rezső szerencsi kir. Járás- 
bírósági végrehajtó volt. Mint isme­
retes, Göndör végrehajtó Pataky ha­
muéi tarcali gazdálkodó házánál akart 
végrehajtást eszközölni, amikor a fel­
dühödött gazdálkodó és testvére ra- 
támádtak Göndörre, akit Pataky bá- 
muel egy fejszével olyan súlyosan
megsebesített, hogy a sze^e"c.sét!^ 
ember néhány nap múlva sérüléseibe
belehalt. n .

A véres esemény után a ratany 
testvéreket letartóztatták, később azon­
ban egyikük szabadlábra került s je-

lenleg csak Pataky Sámuel van vizs-
sátoraljaújhelyi kir. ügyészség 

elkészítette a vádiratot a tarca 
véres nap ügyében., A vádnat a kél 
gazdálkodót hatosag elleni erőszak 
bűntettével és szándékos emberölés
bűntettével vádolja. ..

A vádirat alapján a saujnelyi kir. 
törvényszék április 10 ikere tűzte ki 
az ügy főtárgyalását, amelyre 42 tanút 
fdéz meg a bíróság. A bűnügy főtár- 
ayalása iránt olyan szokatlanul nagy 
érdekeklődés nyilvánul meg, hogy a 
főtárgyalást a nagy főtárgyalási terem­
ben fogja megtartani a Koroske?yl 
büntetőtanács. A főtárgyalás előrelát­
hatólag két napig fog tartam.

Legnagyobb részben régi tiszíiharáf választotta meg
a Sátoraljaújhelyi általános Ipartestölet

(trik) A Sátoraljaújhelyi Általános 
Ipartestület március 4-én vasárnap, 
d. u. tartotta székházának nagyter­
mében évi rendes és egyben tiszt­
újító közgyűlését, amelyen az ipar- 
testületi tagok nagy érdeklődése mel­
lett dr. Görgey István országgyűlési 
képviselő és Zboray Károly iparható­
sági biztos is megjelentek.

A ,Himnusz“ elhangzása után Poós 
József elnök megállapítván a hatá­
rozatképességet, röviden vázolta az 
elmúlt év eseményeit és bejelentette, 
hogy a régi vezetőség mandátuma 
lejárt. Felkérte a testület tagjait, hogy 
olyan egyének kezeibe adják a tes­
tület további vezetését, akik minden­
kor tettrekészek és az előbbiek által 
megkezdett utat tovább fogják épí­
teni.

Ezekután Csernyiczky Kálmán ipar- 
testületi főjegyző az 1933. évi zár­
számadást, vagyonmérleget, a szám- 
vizsgáló bizottsági jelentést s az 1934. 
évi költségelőirányzatot ismertette.

Majd megállapították az uj tagsági 
dijakat az iparosok alkamazottainak 
létszámához viszonyítva hat díjtétel­
ben. A tagsági díjtétel 2.40 pengőnél 
kezdődik és 36 pengőnél végződik.

Ezzel kapcsolatosan a közgyűlés 
határozatilag kimondotta még azt is, 
hogy a folyó évben beszedendő tag­
sági dijak 10 százalékát a segély­
alapra fogja fordítani.

A választások egyhangúlag történ­
tek meg.

A közgyűlés elnökké Poós József 
cipész mestert, alelnökökké Onuska 
Miklós hentes-mészáros és Jakubcsó 
József asztalos mestert, ügyésszé: 
dr. Dubay Istvánt, pénztárnokká: 
Móré Dánielt, számvizsgálókká ; Róth 
Béla gépjavitómühely tulajdonost, 
Frank Dezső vendéglőst és Bokor 
Antal üvegest választotta meg.

Elöljárósági tagok lettek: a) ren­
des tagok: Ferkó Péter asztalos, 
Gyulay Mihály asztalos, Babies János 
ács, Baumann Zoltán bádogos, Ro-

BcssEnycy Zénó nyitja meg
a laschih magániskola pataki képkiállitását

mancsák Andor borbély, Simko 
András cipész, Molnár János cipész, 
Ruzsinszky István cipész, Klein Ignác 
cipész, Kertész István cipész, Ru­
zsinszky József cipész, Pálóczy Ber­
talan csizmadia, Jaczkó József csiz­
madia, Fekete József csizmadia, Stern 
Lajos hentes-mészáros, id. Jakab Jó­
zsef mészáros, Porcsalmy Ernő kelme­
festő, Kubasevics Lajos kőfaragó, 
Rilyák János kőmives, Onuska János 
kőmives, Kovács József kőmives, 
Mendik Sándor lakatos, Vajda József 
nyomdász, Menczel Béla órás, Klein 
Ármin sütő, Weisz Benő nőiszabó, 
Sütő Lajos férfiszabó, Reich Miksa 
férfiszabó, Butella Gyula szűcs, Bá­
rány János villanyszerelő; b) pótta­
gok : Baumann Sándor kőmives, 
Szedliczky József lakatos, Kakas Ist­
ván cipész, Kracson János cipész, 
Izsák József sütő, Cserép István 
szobafestő, Moskovszky Ernő borbély, 
Kovács Balázs kalapos, Fedák Lajos 
kovács, Morovics Jenő asztalos.

Az ipartestületi szék elnöke Tóth 
József csizmadia, alelnöke Windt 
Jakab asztalos, tagjai Klein Ignác 
építőmester, Goóts Ignác csizmadia, 
Schwarczbart Lipót cipész, póttagjai 
Moskovszky István hentes-mészáros, 
Lászlófi Henrik szabó, Demjényi Ist­
ván kéményseprő; a munkaügyi bi 
zottság elnöke Klein Ármin sütő, 
alelnöke: Gondkevics Ferenc szabó, 
tagjai: Kocsa András építőmester, 
Kmecz István oki. kőműves, Izsák 
József sütő, Bujdosó István cukrász, 
póttagjai: Jung Jakab hentes- mészáros 
Jenik Prokop kőmives, Kertész István 
cipész és Pávay János nyomdász­
mesterek lettek.

Nagy éljenzés közepette vette át 
ismét Poós József az elnökséget. 
Meleg szavak kíséretében mondott 
köszönetét a közgyűlésnek az iránta 
tanúsított bizalomért.

Majd dr. Görgey István orsz. gyű­
lési képviselő mondott nagy beszédet 
az ioarossáe helyzetéről.

Mint megírtuk, Jaschik Álmos festő­
művész tanár és grafológus magán­
iskolájának növendékei impozáns 
képkiállitást rendeznek Sárospatakon, 
a főiskola tanácstermében.

A hírneves magániskola legjobb 
reprezentásai vesznek részt a kiállí­
táson, melynek anyaga leginkább a 
grafika gyönyörűségei mellett tesz 
tanúbizonyságot. Jaschik Álmoson kí­
vül a festőművész aszisztensnője, Be­
nedek Kata és a magániskola nyolc 
kitűnő és tehetséges növendéke vo­
nultatja fel ez alkalommal jobbná - 
jobb teljesítményeit, amelyek túl­
nyomó többsége pataki vonatkozású 
grafikai témát tár a szemlélő elé.

A szeretettel és nagy érdeklődéssel 
várt kiállítást március 10-én d. u. 4 
órakor dr. Bessenyey Zénó orsz. gy. 
képviselő, képviselőházi alelnök nyitja 
meg ünnepélyes keretek között. Nem 
kétséges, hogy a mintegy 150 képet 
számláló kiállítás újabb sikere lesz 
az európai hirü Jaschik Álmosnak, 
úgyszintén a színeken biztos könyed- 
séggel uralkodó tehetséges nővén- 
(lékeknek

Az eseményszámba menő kiállítás 
tiz napig, március 20-ig naponta d. 
e. 10 órától este 7-ig lesz megte­
kinthető 30 és 10 filléres belépődíjak 
mellett. A kiállított képek tulmérsé-

kelt ára garancia arra, hogy a kö. 
zönség megerőltetés nélkül vásárol, 
hat a pompás tárlat szokatlanul ér- 
tékes anyagából.

Rádióautó érkezik
Sátoraljaújhelybe

A m. kir. posta rádióautója 
országos műszaki mérések cél­
jából hivatalos útra indult sut­
jában érinteni fogja Sátoraljaúj­
hely várost is. Ezt az alkalmat 
a magyar rádió arra is felhasz­
nálja, hogy a kocsival utazó 
személyzet a rádióelőfizetők 
netáni panaszát is felvegye, az 
érdeklődőknek a lehetőséghez 
képest szakszerű felvilágosítások­
kal szolgáljon és általában a 
közfigyelmet a rádió ügyére irá­
nyítsa.

A rádióautó március 14-én, 
szerdán délután 4 órakor érkezik 
Pálháza felől Sátoraljaújhelybe. 
Részletek iránt érdeklődni lehet 
aznap délelőtt a postán.

Rádiót megbíz­
hatót

Sztruhala Sándornál
kaphat SÁROSPATAKON.

Készülékei modernek, megbízhatók és 
szelektívek. Vállalja a készülékek mo­
dernizálását, cseréjét. - Telepes 
supergépek kaphatók.

Március Zl-én alakul meg
a Magyar Külpolitikai Egpülit sárospataki szsmtlt

Sárospatakon már hónapokkal 
ezelőtt élénk érdeklődést váltott ki az 
a hir, hogy a Berzeviczy Albert és 
Pékár Gyula elnöklete, valamint dr. 
Faluhelyi Ferenc, a pécsi Erzsébet 
Tudományegyetem nemzetközi jogi 
professzora ügyvezető elnöklete alatt 
Budapesten megalakult Országos Ma­
gyar Külpolitikai Egyesület Sárospa­
takon is zászlót bont és megalakítja 
helyi szervezetét.

A sárospataki szervezet megalakí­
tásának munkálatai értesülésünk sze­
rint már annyira előrehaladott álla­
potban vannak, hogy a megalakulás 
már a napokban megtörténhet. A helyi 
szervezet élére az eddigi tárgyalások 
alapján Novák Sándor gimnáziumi 
igazgató kerül, aki az elnöki tisztet 
tölti be. A titkári teendőket gróf Hal­
ler Gábor látja el, Orbán István gim­
náziumi tanár jegyzői és dr. Szath- 
máry Dezső előadói tiszte is bizto­
sítva van. Ilyen körülmények között 
a pataki szervezet ünnepélyes meg­
alakulása már március 21-én biztosra 
vehető.

Az alakuló gyűlésre, amely előre­
láthatólag a főiskola Mudrány-iermé- 
ben fog végbemenni, Sárospatakra 
érkezik dr. Faluhelyi Ferenc tigyv. 
elnök, vitéz dr. Nagy Iván országos- 
hirü külpolitikai iró, miniszteri titkár 
és dr. Frey András, a Budapesti Tu­
dósító felelős szerkesztője. Ezenkívül 
Pékár Gyula ny. miniszter, országos 
elnök^érkezésével is számolnak.

Az alakuló gyűlés gazdag tárgy- 
sorozatán dr. Faluhelyi Ferenc mond

üdvözlő beszéde során külpolitikai 
| témát is tárgyal, vitéz dr. Nagy Iván 
! azokról a módszerekről fog beszélni,
• amelyekkel egyes államok nemzeti 

kisebbségeink számát igyekeznek be­
folyásolni, gróf Haller Gábor pedig 
„Ifjúság és Külpolitika" címen art 
rövidebb előadást. A gyűlés egyéb­
ként nyilvános lesz.

— Templomi hangverseny
A sátoraljaújhelyi Evangélikus 
Nőegylet március hó lo-an, 
vasárnap d. u. fél 6 órai kéz 
dettel az oltáralap javára temp 
lomi hangversenyt rencíeyr|a 
következő műsorral: 1- * : 
Zsoltár, énekli a sárospataki rer 
Főiskolai Kórus. 2. Dr. Kovács 
Sándor evang. theol. tana, 
Sopronból, a Luther- Társ. f° 
kára, a Petőfi-Társ. tagja, egy­
házi énekköltőnk, hitmélyitő 
adást tart. 3. Záhony ja 
énekművész (Diósgyőr) e 
kel (Wagner: Fájdalmak). . 
Kéky Lajos; Simonfalvi P* 
kátor, szavalja: Fiedler Is 
ref. theol. 5. Záhony ^ 
énekművész énekel (W1^ 
Álmok), orgonán kiseri. Kr 
József 6. Az utolsó galpj 

énekli a ref. Főiskolai K . 
Műsormegváltás kötelező. *

(Saját tudj 
A sátoraljaujhell 

napok óta lázas if 
egy a proletárdikl 
aljaujhelyben és H 
garázdálkodó terrd 
mának legújabbak 
alapján való felad 
állítására irányultJ 

A rendőrség la 
sébe bekapcsolód
rendőrkapitányság
is, annál is inkán 
aljaujhelyben széf 
bünügy nyomozás 
földön keltették 
gyeimét.

A mátyásföldi 
osztályához ugyai 
olyan bizalmas jeli 
szerint Mátyásföld 
Rákosszentmihály! 
nista szervezkedj 
vezetője, illetve él
kosszentmihályon
mást szerzett a 
hogy a kommuni] 
tagjai propagand 
is terjesztenek s| 
energiával indultj 
mozás. A szálak 
hályi szobafestő 
akiről megállapít! 
múltú és tevéken! 
nista szervezkeq 
jelentés alapján 
tudomására az 
vett szobafestő f] 
goztatja, miszerif 
zönséges fiu“ és| 
meggyőződésből 
Sátoraljaújhely bt 
látott.

A rendőrség 
gyanuokok elleni 
zetbe a szobafes! 
földi rendőrkapitj 
tályának egyik t| 
titokba Sátoraljai 
alapos és tüzetel 
tette a 1919-d 
rendőrtisztviselőn 
után sikerült eg 
szereznie, amelj 
alatt Sátoraljauj| 
által kivégzett ellj 
Hriskó József sál 
tását ábrázolja, 
nagyítása után 
felismerte azon 
festősegédet, aki 
Hriskó mellett A 
a kötelet.

Most már ntf 
a mátyásföldi l 
helyes és sikert] 
az akkori idők 
nak egyik legvt 
aki sajátkezüleg 
lanul kivégzett i 
akasztásánál. A 
letartóztatta a s| 
zonyitékok súly] 
tagadta a gyilkJ 
ban való résa 
szobafestő rövid 
nevezte társait 1 
tagjai voltak a & 
csapatnak, amel 
hasonló büncs]

Amikor már 
ség előtt nagjl 
helyzet, megírni 
rültekintő munl 
ben még mind
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y a ka. 
vásárol- 
anul ér-

Tizenöt öv múltra hurokra kerültek
Hriskó József ellenforradalmi vértanú gyilkosának hóhértársai

A mátyásföldi és sátoraljaújhelyi rendőrség szenzációs fogása
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(Saját tudósítónktól)
4 sátoraljaújhelyi rendőrségen már 

„,nnk 6ta lázas munka folyt, amely 
e»y a proletárdiktatúra idején Sátor- 
liaujheiyben és közvetlen környékén 

Garázdálkodó terrorcsapat bünlajstro- 
n-nak legújabban felmerült adatok 
Jjapfán való felderítésére és össze­
állítására irányult.

A rendőrség lázas tevékenykedé­
sébe bekapcsolódott a mátyásföldi 
rendőrkapitányság bűnügyi osztálya
is, annál is inkább, mivel a Sátor­
aljaújhelyben szenzációszámba menő 
hflnüev nyomozásának szálai Mátyás- 
földön keltették fel a rendőrség fi-
^mátyásföldi rendőrség bűnügyi 
osztályához ugyanis pár héttel ezelőtt 
olyan bizalmas jelentés érkezett, amely 
szerint Mátyásföldön és a szomszédos 
Rákosszentmihályon erős kommu­
nista szervezkedés folyik, amelynek 
vezetője, illetve értelmi szerzője Rá­
kosszentmihályon keresendő. Tudo­
mást szerzett a rendőrség arról is, 
hogy a kommunista szervezet vezető­
tagjai propaganda nyomtatványokat 
is terjesztenek s most már fokozott 
energiával indult meg az óvatos nyo­
mozás A szálak egy rákosszentmi- 
hályi szobafestő segédhez vezettek, 
akiről megállapították, hogy rovott- 
multu és tevékeny részt vesz kommu­
nista szervezkedésekben. Bizalmas 
jelentés alapján jutott a rendőrség 
tudomására az is, hogy a gyanúba 
vett szobafestő felesége nyíltan han­
goztatja, miszerint a férje „nem kö­
zönséges fiu“ és nem pénzért, hanem 
meggyőződésből kommunista, aki 
Sáioraljaujhelyben már akasztást is 
látott.

A rendőrség az egyre szaporodó 
gyanuokok ellenére sem vette őri­
zetbe a szobafestőt, hanem a mátyás­
földi rendőrkapitányság bűnügyi osz­
tályának egyik tisztje a legnagyobb 
titokba Sátoraljaújhelybe utazott, ahol 
alapos és tüzetes nyomozás tárgyává 
tette a 1919-es eseményeket. A 
rendőrtisztviselőnek hosszú kutatás 
után sikerült egy kopott fényképet 
szereznie, amely a kommunizmus 
alatt Sátoraljaújhelyben a vörösök 
által kivégzett ellenforradalmi vértanú, 
Hriskó József sárospataki lakos akasz­
tását ábrázolja. A fénykép gondos 
nagyítása után a rendőrség tisztán 
felismerte azon a gyanúsított szoba­
festősegédet, aki a már felakasztott 
Hriskó mellett áll és két kézzel tartja 
a kötelet.

Most már nyilvánvaló volt, hogy 
a mátyásföldi rendőrség feltevése 
helyes és sikerült ártalmatlanná tenni 
az aKkori idők újhelyi terrorcsapatá­
nak egyik legveszedelmesebb tagját, 
aki sajátkezüleg segédkezett az ártat­
lanul kivégzett sárospataki földműves 
akasztásánál. A rendőrség azonnal 
letartóztatta a szobafestőt, aki a bi­
zonyítékok súlya alatt megtört s bár 
tagadta a gyilkosságot, az akasztás­
ban való részvételét elismerte. A 
szobafestő rövid faggatás után meg­
nevezte társait is, akik annak idején 
tagjai voltak a sátoraljaújhelyi terror- 
csapatnak, amely gyilkosságokra és 
hasonló bűncselekményekre alakult.

Amikor már a mátyásföldi rendőr­
ség előtt nagyjában tisztán állt a 
helyzet, megindult az óvatos és kö­
rültekintő munka a Sátoraljaújhely­
ben még mindig lapuló bűntársak 
leleplezésére is. A nyomozást vezető

i rendőrtisztviselő március 8 án csü­
törtökön Sátoraljaújhelybe érkezett, 
ahol a helybeli rendőrség értékes 
támogatása mellett egyenként állította 
elő a szobafestősegéd bűntársait. A 
mátyásföldi rendőrkapitányság kikül­
döttjének újhelyi tevékenykedése pén­
tek estig tartott, amikorra a körül­
tekintő munka után sikerült az igaz­
ságszolgáltatás elöl eddig sikeresen 
bujkált bűntársakat kézrekeriteni. A

kihallgatások után őrizetbe vett gya­
núsítottakat pénteken este erős fede­
zet mellett a mátyásföldi rendőrségre 
szállították, ahol szembesíteni fogják 
őket a már letartóztatásban lévő ve- 
zérükkel

A mátyásföldi és sátoraljaújhelyi 
rendőrség eredménnyel zárult szen­
zációs nyomozása úgy Sátoraljaúj­
helyben, mint Sárospatakon nagy 
feltűnést keltett.

B. Nagy Béla a rádióban is tanúságát adta annak,
hagy Sáturaljaujhely méltó tehetsége

Március 7 én szerdán este fél 
6 órakor bensőséges művészi 
élményben volt részük a magyar 
rádióhallgatóknak, elsősorban 
természetesen a sátoraljaújhe­
lyieknek, akik nagy gyönyörű­
séggel és büszkeséggel hallgat­
ták Böszörményi Nagy (Bélának, 
dr. Nagy Béla ügyvéd fiának 
zongorajátékát.

A „Zemplén“ örömmel számol 
be erről az eseményről, mert a 
rádióban csak kivételes zenei 
tehetségek juthatnak szóhoz.

B. Nagy Béla szereplése je­
lentős lépés lesz a fiatal mű­
vészember emelkedő karrierjé­
ben, akit a bécsi nemzetközi 
hangverseny sikerei óta most 
az egész ország közönsége a 
rádióból is előnyösen megismert.

B. Nagy Béla a következő 
zenei müveket adta elő tökéle­
tes művészi átérzéssel: Bach: 
e-moll boccara és fuga. Beetho­
ven: f-moll sonata op. 57. Liszt: 
Mefisztó keringő.

Az íjhelyi raiírség ártalmatlanná lett 
egy leszeielies zseMolvajlársaságol

A banda három tagja rovottmultu miskolci bűnöző
I tagában tetten értek egy újhelyi ro- 

vottniultu fiatalembert, amint éppen 
egy vásárló úriasszony 40 P-t tar­
talmazó pénztárcáját elemelte. A fia- 

i tál zsebtolvaj beismerte, hogy több 
zsebmetszést is követett el. Az ár­
talmatlanná tett fiatalember megne­
vezte bűntársait is, akik valameny- 
nyien rovottmultu miskolci lakosok. 
A detektívek azonnal az állomásra 
siettek, ahol Nyíri István és Csema 
János miskolci fiatalemberek szemé­
lyében, akik éppen a Miskolc felé 
induló vonatra akartak felszállni, le­
tartóztatta a társaság tagjait. Ezek 
vallomása alapján erélyes nyomozás 
indult meg, amelybe a miskolci ren­
dőrség is belekapcsolódik, a banda 
negyedik éspedig nőtagja után, aki­
nek egyelőre sikerült egérutat nyernie.

Az ártalmatlanná tett bűnszövet­
kezet tagjai ellen megindult az eljá­
rás.

IAfl<lV,VVYiVlVr‘ * * *

közgazdaság 
9 lagyrozrigyi till gazdatanfolga® zMüanepilya

viselte. Különös jelentőséget adott 
az ünnepélynek az a körülmény is, 
hogy azon báró Sennyey Istvánnal 
az élén a környék intelligenciája is 
nagy számban megjelent. A tanfo­
lyamot záró vizsga során a növen­
dékek a gazdaköri közgyűlés lefolyá­
sát mutatták be, majd figyelemre 
méltó előadást tartottak a nősülésről, 
helyes gyermeknevelésről, valamint 
arról, hogy milyen célok vezessék a 
gazdát munkájában s mik a köte­
lességei a községgel és hazájával 
szemben.

A gazdaifjak helyes neveléséről 
tanúságot tevő tanfolyam nagy je­
lentőségét a vármegye képviseletében 
dr. Misák József vm. főjegyző mél­
tatta, aki lelkesítő beszédében rámu­
tatott arra, hogy a magyar jövő sorsa 
a magyar faluban dől eí s éppen 
ezért rendkívül fontos, hogy a fal­
vakban megelégedett nép lakjon. Ez 
pedig csak úgy érhető el, ha a falu 
népét az életre neveljük, gazdasági 
ismeretekkel felvértezzük, hogy he­
lyét a mai gazdasági versenyben is 
megállhassa. Köszönetét fejezte ki 
báró Láng Boldizsár képviselőnek, 
aki közismert agilitásával lehetővé 
tette a tanfolyam létesítését, valamint 
Bertl Ferenc vm. gazdasági felügyelő­
nek, aki immár két éve fáradozik 
azon, hogy a bodrogközi községek 
fiatal nemzedékei körében a gazda­
sági ismereteket fejlessze.

Ezután a földmivelésügyi minisz­
térium képviselője szólt a tanfolyam 
résztvevőihez és további kitartó mun­
kára buzdította őket.

A vidék közszeretetben álló földes­
ura, báró Sennyey István egy répa­
vágót ajánlott fel a tanfolyam céljára.

A sikeres téli gazdasági tanfolyam 
megrendezésének főérdeme Janka 
Péter cigándi ref. lelkészé, de őszinte 
dicséret illeti a tanfolyam előadóit, 
dr. Takács László járásorvost (köz- 
egészségügy), dr. Görcs Sándort 
(állategészségügy), vitéz Puskás La­
jos tanítót (konyhakertészet, gyümöl- 
csészet, szőlészet) és Danes Lajos 
tanítót is, aki a számtant, mértant 
és méhészetet adta elő.

(Baját tudósítónktól)
A sátoraljaújhelyi államrendőrség 

bűnügyi osztályának detektivjei már­
cius 6-án, kedden, vásár napján si­
keresen tettek ártalmatlanná egy bűn­
szövetkezetet, melynek tagjai a leg- 
rutinirozottabb zsebmetszők soraiból 
regrutálódtak.

A közelmúltban számos feljelentés 
érkezett a rendőrségre ismeretlen 
tettesek ellen, akik a gyanútlan járó 
kelők zsebeit mesteri módon fosz­
tották ki éspedig olyan ügyesen, 
hogy a vakmerő zsebmetszőket nem 
lehetett tetten érni. A detektívek 
számítottak arra, hogy a szervezett 
zsebmetsző társaság a jó zsákmány 
reményében a keddi vásáron is ak­
cióba lép és éppen ezért fokozott 
erővel figyelték a gyanúsnak mutat­
kozó egyéneket.

A detektívek munkáját siker ko­
ronázta, amennyiben a vásár forga

ne mulasszák el megtekinteni a

ahol a Szövetkezet ki­
váló tokaji borai Ízléses 
palackokban és poha- 

rankint kimérve is 
kaphatók.

gyönyörű üzlethelyiségét

(Bodrogközi tudósítónktól)

A bodrogközi gazdaifjak ismeretei­
nek bővítésére téli gazdasági tanfo­
lyamokat létesítettek amelyek egyre 
nagyobb közkedveltségnek örvende­
ned Az idei téli gazdasági tanfolya­
mot Nagyrozvágyon tartották meg 
Watton Róbert gazdasági felügyelő

vezetésével s annak záróünnepélye a 
napokban ment végbe.

A záróünnepélyen a földmivelés­
ügyi minisztériumot Szigeti- Varga 
László, a vármegyét dr. Misák József 
főjegyző, a vm. gazdasági felügyelő­
séget Bertl Ferenc gazd. felügyelő, 
a vármegyei Gazdasági Egyesületet 
pedig Engelberth Rezső titkár kép-

— Tiíz [Sárospatakon £s 
Tolcsván. A napokban Gerhardt 
Manó sárospataki lakos Attila u. 7. 
sz. alatti lakásán a kályhából ki­
pattanó szikra szobatüzet okozott, 
melynek során ágynemű és néhány 
bútordarab elégett. — Ugyancsak 
belsőtűz pusztított Urbán János 
tolcsvai lakos házában is, ahol 200 
pengős kárt okozott. A tűz oka 
ismeretlen.
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Első bajnoki mérkőzés: SAC-BTK

(6 s.) Március 4-én, vasárnap a 
SAC a SMÁVSC csapatával játszott 
barátságos mérkőzést. A SAC múlt- 
heti NYTVE elleni rossz szereplése 
után, vasárnápi játékával kellemes 
benyomást keltett. A csapat már bírta 
az iramot, szép akciók, helyenként 
szép elgondolások voltak.

A két csapat a következő felállí­
tásban állt fel:

SAC: Urbán, Nádassy, Dankay, 
Báthy, Gombos, Berényi, Kálmán, 
Kleer, Pavlovits, Pötyi és Komjáthy.

SMÁVSC: Korcsmáros, Geleha, 
Lévay, Pundzsella, Liscsey, Sebő, 
Szabados, Gergely II, Gergely I., 
Dudkevics II. és Moszka.

A SAC szél ellen 9 emoerrel a 
kapus Urbán és Dankay nélkül kezd, 
amit a Máv kihasznál és Szabados 
ártatlan labdája az üres kapuba talál,
0 • 1. Utána bejön kis Urbán és Dan­
kay és a SAC már is ellentámadásba 
kezd, azonban támadásait nem kiséri 
szerencse. Sok korner és kapufa lö­
vések mutatják a fölényt, azonban 
gól csak a félidő végén esik, amikor 
is Komjáthy egyenlít. 1:1.

A második félidőben folytatódik a 
fölény, de gólt csak 11-esből tud a 
SAC elérni, amikor is Sebő kézzel 
fogja a labdát. A 11-est Kleer érté­
kesíti. 2:1. A 20. percben Báthy 
tisztára játsza magát és 16-osról jól 
megeresztett lövése hálót talál. 3-1. 
Utána szép Pavlovics, Brezovszky, 
Komjáthy akció, az utóbbi kis Brezó- 
hoz emeli a labdát, aki szép kapás 
lövésével beállítja a végeredményt 4:1.

Jól játszott a Sacból, a fedezetsor, 
valamint Pötyi, Dankay, Pavlovics 
és Kálmán. A Mávból a két hátvéd 
tűnt ki.

A mérkőzést Tóth Elemér vezette.

A SAC 11-én vasárnap d. u. fél 
3 órakor játsza le első bajnoki fut-

bal mérkőzéséi a PBánszállási Torna Club csapatával.

teli feküdnie a játékba, hogy a küz­
dőteret győztesen hagyhassa el 

A SAC valószínűleg a koveiKe*.°
felállításban fog szerepeim: Urbán
Nádassy, Dankay, Báthy, Gombos, 
Berényi, Kálmán, Kleer, Nagy Józsi 
és a két Brezovszky.

Észak őszi bajnokság állása
gólarány
39 12 
32 8 
22 15

1. DVTK
2. SBTC
3. PBÜSE
4. SAC
5. DAC
6. PTK
7. SSE
8. MVSC
9. BTK 

10. MESE

22 22 
17 20
16 25
17 20 
20 25 
16 35 
10 30

pontszám
16
15
12
9
9
9
7
6
4
3

_ Gyümölcs termelők 
figyelmébe! Miután a kereskedők 
csak a szőlőpermetezés megkezdé- 
sének idejére gondoskodnak rézgál 
készletekről, a gyümölcsfák télveg 
permetezése pedig most <esedék . 
ezért szükségesnek tartjuk a gyű 
mölcstermelők tudomására hozni az , 
hogy április 15-ig a gyárak a magán 
rendelőket közvetlenül is kiszolgálni 
kötelesek. Ezidőszerinh ár: 1-24 
métermázsás vételnél 49-50 P, 1 
mázsásnál kisebb rendelésűé 52 P. 
Rendelhető a Hángána műtrágya-, 
kénsav- és vegyipari R. T.-nál bu 
dapest, V., Árpád u. 8

1934. március U

— Védekezés a fraction^ 
ellen. A trachomás betegek száma 
az utóbbi napokban erősen növelte, 
dett. Számos beteg azonban bujkált 
az orvosi kezelés alól s igy nagyban 
hozzájárult a fertőzés terjesztéséhez 
A belügyminiszter a trachoma elleni 
hathatós védekezés céljából most el. 
rendelte az általános szemvizsgálatot 
és a trachomás betegek számának 
pontos megállapítását. Azokat a tra- 
chomásokat, akik a kezelés elől búj. 
kálnak, felkutatják és súlyosan meg. 
büntetik. b

Magyaí.iriaepmosdJ

— Korunk és jövőnk égető 
kérdései. A „Zemplén8 február 
25-iki számában Sátoraljaújhely tiszti 
orvosa szomorú adatokat közölt jö­
vőnk reménysége: a gyermekek be­
tegségéről. Ezzel egyidőben Mádon 
az állami iskola tantestületi értekez­
letén Várhelyi Ilona tanítónő alapos 
tanulmányt olvasott lel „ Gyér me k- 
idegcsség8 címen. Éles megfigyelé­
sek alapján megállapította, hogy 
pedagógiai vonatkozásban is micsoda 
szörnyű következményei vannak 
agyonhajszolt s lerongyolt koruna 
legjellegzetesebb kórtünetének: az 
idegességnek. Példákkal illusztrálta 
annak különféle fázisait, majd elő­
sorolta a gyógyítás módjait. A rend­
kívül fontos problémát tárgyaló ta­
nulmány szép és értékes sikert 
aratott.

Sátoraljaújhely megyei város polgármesterétől.

2,602/1934. szám.

Pályázati hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi városi fiú iparostanonciskolánál lemondás 

folytán ellátatlanul maradt
10 (tiz) közismereti óra ellátására

pályázatot hirdetek. .
Az óraadó tanerő a m. kir. Vallás és Közoktatásügyi 

Miniszter ur 765-1/6-1929. számú rendeletében megálla­
pított óradijat élvezi.

A pályázóknak legalább az elemi népiskolai tanítói Képe­
sítésüket kell igazolniok, azonban iparostanonciskolai tovább­
képző tanfolyamot végzett tanítók, valami főiskolai készültségü 
és megfelelő szakképzettséggel bíró tanerők, elsősorban pedig 
állásnélküli okleveles tanárok és tanítók előnyben részesülnek.

A pályázati kérvényekhez a képesítés igazolásául szolgáló 
okmányokon kívül állampolgársági, vagy illetőségi bizonyítvány 
és hatósági erkölcsi bizonyítvány csatolandók.

A kellően felszerelt pályázati kérvények a polgármesteri 
hivatal iktatójánál legkésőbb 1934. évi március hó 24-ik 
napjának déli 12 órájáig nyújtandók be.

Sátoraljaújhely, 1934. évi március hó 5-én.

Dr. Orbán Kálmán sk.
polgármester.■

:

M. kir. miskolci VII. csendőrkeraieti parancsnokság.

70/1934. tgh. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A fentirt csendőrkerületi parancsnokságnak alárendelt miskolci, egri 

cstoraliauihelvi csendőr osztályparancsnokságok állományába tartozó 
m Wr csendőrlegénység részére 1934. évi julius hó 1-től kezdődöleg 
1935. 'évi junius hó végéig terjedő egy év tartama alatt szükséges 
egyenruházatnak elkészítésére (konfekcionálására) és pedig .

1 zubbony (posztóból és khaki szövetből);
2. nadrág (posztóból, khaki-, fekete-, fehér- és drapp szövetből);
3. lovaglónadrág posztóból (posztófolttal, vagy bőrfolttá.),
4. köpeny;
5. ujjasvállgailér és végül
Az "gyénruházat szigorúan minden egyes egyén testméretének meg- 

felelően és a meglevő hiteles minták, valamint az Öltözeti és Feisze- 
relési Szabályzat előírásai szerinti kivitelben készítendő.

Az Ajánlati-, Munka - és Szerződési Feltételek minden csendurtisz i 
parancsnokságnál betekinthetők, azonkívül az ajánlati mintával együtt 
a m. kir. miskolci VII. csendőrkerületi parancsnokság torzsgazdasági 
hivatalában, valamint a m. kir. egri és a sátoraljaújhelyi csendőr 
tályparancsnokságok gazdasági hivatalaiban ármegténtés nélku g-

Ze eA minta egyenruhadarabok a m. kir. miskolci VII. csendőrkerületi 
parancsnokság törzsgazdasági hivatalában a hivatalos erük alatt ( 
óráig) ajánlattevőknek megtekintésre rendelkezésre állanak.

Pályázhatnak kisiparos szabómesterek egyenként, vagy többen tár­
sulva. kisipari szabószövetkezetek, továbbá egyenráházatot készítő üzemek.

Pályázhatni rendszerint egy, vagy több csendőrosztály esetleg az 
egész csendörkerület állományába tartozó csendőrlegénység fenteDD
felsorolt összes egvenruházatának elkészítésére.

A csak egyes egyenruházati cikkek készítésére vonatkozó ajánlatok
figyelembe nem vehetők. . . . a

Az elkészítendő szükségletet az a mennyiség képezi, amelyet a
csendőrlegénység mindenkor félévenként igényel.

Csak szabályszerűen kiállított, cégjegyzésszeruleg aláirt, pecsét te 
lezárt, sértetlen borítékba elhelyezett, kellően megcímzett és közvetlenül, 
vagy posta utján az előirt ideig beadott ajánlatok fogadadtatnak el
vétetnek tárgya! borjtéka^A m kir miskolci VII. csendőrkerületi
parancsnokságnak Miskolc. Ajánlat a 70/tgh. 1934. számú ver y 
tárgyalási hirdetésben kiirt csendőrlegénységi egyenruházat elkesz
sére8 címzéssel látandó el. M„cnnk.

Az ajánlatokat a m. kir. miskolci VII. csendőrkerületi para^sn0 
ság törzsgazdasági hivatalához 1934. évi április hó 18 án cei 
11 óráig kell legkésőbb benyújtani.

Bánatpénzt letenni nem keli.
Az ajánlatok a m. kir. miskolci VII. csendőrkerületi parancsnoKsag 

gazdasági hivatalában 1934. évi április hó 18-án déli 12 őrakorjog 
felbonttatni, amikor az ajánlattevők, vagy igazolt képviselőik j

Az ajánlattevők ajánlataikkal az azok fölötti határozat hozatalig, 
legkésőbb 1934. évi május hó 18-ig, illetve azok, kiknek ajánlata 
fogadtatott, végleges kötelezettségben maradnak. , aj

Azon ajánlattevők, kik az alulirt csendőrkerületi parancsnoKs BB 
üzleti összeköttetésben még nem voltak, illetve előtte ismeretlené , 
toznak szállítóképességüket és megbízhatóságukat kereskedelmi es v 
kamarai bizonylattal — mely egy hónál régibb keletű nem cne 
igazolni. -en.

Vállalkozó az általa elkészített és kiszállított egyenruházatert a 
dőrlegénység által történő átvételig szavatosságban marad.

Ajánlatnyertes tartozik a szükséges biztosítékot letenni. z|
Az odaítélés felett véglegesen döntő Belügyminiszter *enn aí Lntet 

a jogát, hogy a beérkezett ajánlatok között, az árakra való - • .
nélkül szabadon választhasson. Ajánlattevők egyike sem köve 
hogy a hirdetett egyenruházat készítése neki Ítéltessék oda.

Kelt Miskolc, 1934. évi március hó 2-án.
A m. kir. miskolci VII. csendőrkerület 

parancsnokság.

Szerkesztőség,
Vári

Telefon: 109.

HETI j
Megnyugodhat-e

ciusi emlékezések, 
neplések után, mj 
szoruján s az Ad 
lesz magyar, akii 
velünk együtt?! 
kavart fájdalmas 
ciusi ünnepségek 
tott rabmagyarok j 
hozza felénk a 
magyarokét, akii 
útjára szemükbe ál 
— akik szomorú 
ben, ahol egykor 
volt, s ahol rabsáj 
hetetlenül tartja f( 
éves magyar ml 
emléke — nem 

Elhallgat-e a 
lékeitől felzaklatotl 
ajkunkról a kinlój 
hat-e ökölbe fog) 
neplések után, haj 

Nem nyughatun 
lejthetünk 1 

S ne is felejti 
rájuk az élőkre, ^ 
kezéssel, mint a I 
szabadságharc m 
vissza. I

Gondoljunk re^ 
tilthatták az üi 
velünk érzett, lel 
volt Március Idu|

A három kori 
pos római tanát 
azt mutatják, hd 
dekelt országod 
az egész Európa 
kiséri az eseménj 
bős Gyula minis 
leges tárgyalásod 
fél órán át tárgyi 
amikor is kialaki 
tes tárgyalások 
tések szerint a hl 
pontjában a ml 
lini-féle terv van 
leg a stresai kd 
det akart teremt] 
gazdasági életét!

Hóman Bál 
vényjavaslata 
szolgálja, hoj 
nemzeti jelleg 
a magyar ifjus 
zeti műveltség 
dekében a tör 
tisztítani a k'C 
sok olyan elei 
fokú oktatásul 
daluvá tették 
csak a múlt 
immár feleslej 
nak tekintheti 
szempontjaivá 
iskolai törvén 
kor fokozott j 
világnyelvek 
heltség mutat 
Iák tananyagi 
miségi pályái
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